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Milí čtenáři,
rok 2023 nám utekl jako voda a opět je před
Vámi poslední číslo Zpravodaje obce Píšť.
Konec roku vždy vybízí k bilancování
a hodnocení. V celosvětovém měřítku to byl
rok velmi složitý. Všichni víme, že žijeme
v době, kdy se nám před očima ztrácejí zá-
kladní jistoty - nedaleko od nás stále pokra-
čuje válečný konflikt a další ohnisko, které
nemá k válce daleko, doutná na Blízkém vý-
chodě. V mnoha evropských zemích vy-
cházejí z různých důvodů lidé do ulic
demonstrovat a naše země není výjimkou.
O to více bychom si měli vážit poklidného
života v naší vesnici. Najednou i problémy

získávají jiný rozměr. Ano - zlobíme se nad
rostoucími cenami, důchodovou reformou, škr-
ty v rozpočtech různých ministerstev. Ale zá-
roveň by bylo dobré uvědomit si, že nemusíme
řešit to, žemají naše děti hlad. Že se nemusíme
obávat zvuku sirén, které dávají signál k útěku
do krytů. Nebo se bát o život někoho blízkého,
jenž se zbraní hájí naši svobodu.
V rekapitulaci obecního roku můžeme
s uspokojením vzpomínat na oslavy sta let od
připojení naší obce k Československu, které vy-
vrcholily zasazením stromu jako symbolu přá-
telství na hranici s Polskem. Na následném se-
tkání občanů z české i polské strany
i spřátelených obcí v prostorách bývalé celnice
jsme si mohli užívat momentu, kdy hranice
je pro nás jen čárou na mapě a neodděluje lidi
od sebe.

Věřím, že si uži-
jete i čtení roz-
hovoru tohoto
čísla s Jiřinou
Kyčerkovou. Její
práce je přímo
p r o p o j e n a
s radostnými
okamžiky na-
šich životů. Není
nic krásnějšího,
než příchod malého dítěte na svět.
Čekají nás vánoční svátky, kdy si příchod dítě-
te, jež ovlivnilo dějiny, budeme velmi in-
tenzivně připomínat. Pro křesťany je událost
štědrovečerní noci nadějí. Přeji si, ať je pro
nás všechny nadějí i příchod nového roku
2024. Jarmila Polomská, šéfredaktorka

slovo úvodem

ZPRAVODAJ

NA HRANICI S POLSKOU REPUBLIKOU U OBCE
OWSISZCZE SE V SOBOTU 28. ŘÍJNA SETKALI
OBČANÉ OBOU STÁTŮ, ABY SI SPOLEČNĚ
PŘIPOMNĚLI 100 LET OD PŘIPOJENÍ OBCÍ HAŤ
A PÍŠŤ K ČESKOSLOVENSKU. U TÉTO PŘÍLE-
ŽITOSTI BYL ROVNĚŽ ZASAZEN PAMÁTEČNÍ
DUB. NÁSLEDNĚ SE U BÝVALÉ CELNICE V PÍŠTI
KONALO PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ S DOBRÝM
JÍDLEM A ŽIVOU HUDBOU.

Za krásného podzimního dne, v den státního
svátku vzniku samostatného československého
státu, který byl v roce 1918 ještě bez území Hlu-
čínska (připojeno k ČSR 4. února 1920) a také
bez obcí Hať a Píšť (připojeny k ČSR až 16. břez-
na 1923), jsme se sešli s přáteli z partnerských
obcí přímo na státní hranici k připomenutí
100 let od připojení posledních dvou zmíně-
ných obcí k první československé republice.
Ke společnému setkání na hranici přišli prů-
vodem z české strany občané Píště, Hati a Šilhe-
řovic. Z polské strany pak občané obce Owsiszc-
ze a představitelé Gminy Krzyzanowice.
Po uvítání všech shromážděných jsme zazpívali
českou a polskou státní hymnu a také slezskou
hymnu. Poté byly vzpomenuty události z roku
1923, kdy obce Hať a Píšť byly připojeny k Česko-
slovensku a obec Ovsiště (dnes Owsiszcze) teh-
dy zůstala v Německu.
Následovalo symbolické zasazení památečního
stromu - dubu letního (Quercus robur), který
má být nejen připomínkou výročí, ale také sym-
bolem přátelství mezi obcemi Píšť a Owsiszcze.
Tyto obce byly v minulosti součástí jednoho stá-
tu a rovněž jedné společné farnosti.
Symbolického zasazení památečního stromu
se ujali představitelé partnerských obcí. Za Gmi-
nu Krzyzanowice zástupce wojta Wolfgang Kro-
czek, za obec Hať starosta Martin Baďura,

SYMBOLICKÉ SETKÁNÍ NA HRANICI
za obec Šilheřovicemístostarosta Jan Čecháček,
za polskou obec Owsiszcze šoltys Piotr Minkina
a za obec Píšť místostarosta Stanislav Bartusek
a starosta Daniel Fichna.
Následně kněží Ks. Piotr Kuc z farnosti Owsiszc-
ze a O. Petr Černota z farnosti Píšť všem požeh-
nali a společně jsme se pomodlili za mír ve svě-
tě, usmíření mezi národy a za dobrou
vzájemnou česko-polskou spolupráci.
Poté následovala zábava a posezení u budovy
bývalé celnice v Píšti, kde nám k tanci a posle-
chu zahrála kapela DuoMistrál s Hankou Vavřín-
kovou a Františkem Magerou. O občerstvení
všech přítomných se postarali hasiči, chovatelé,

myslivci a Klub seniorů Píšť, výborné domácí ko-
láče napekly hospodyně z Owsiszcze. Zábavu
pro nejmenší připravil ve stanu Klub maminek
Píšť a ti starší si mohli prohlédnout historická
vojenská vozidla, se kterými na akci přijeli
členové Klubu terénních vozidel 4x4 z Havířova.
Setkání na hranici bylo jak důstojným za-
vršením připomínkových akcí k události připo-
jení obcí Hať a Píšť k Československu, tak i sr-
dečným setkáním lidí z obou stran hranice,
mezi kterými je tolik společného a kteří jsou
si tak blízcí. Věřme, že v příštích letech na toto
setkání navážeme další společnou akcí.

Daniel Fichna, starosta

Foto Magda Smolková
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Setkání na hranici s výsadbou památečního stromu objektivemMagdy Smolkové
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HAPPY DOCTOR s. r. o. 
 
 

OZNÁMENÍ 
 

o změně ordinačních hodin během vánočních svátků 
 

ORDINACE PÍŠŤ 
 

pondělí  25. 12. 2023 – zavřeno (svátek) 
úterý   26. 12. 2023 – zavřeno (svátek) 
středa  27. 12. 2023 – zavřeno 
čtvrtek  28. 12. 2023 – 08:00 - 12:00 hod. 
pátek  29. 12. 2023 – zavřeno 

 
ORDINACE HAŤ 

 
pondělí  25. 12. 2023 – zavřeno (svátek) 
úterý   26. 12. 2023 – zavřeno (svátek) 
středa  27. 12. 2023 – 07:00 - 12:00 hod. 
čtvrtek  28. 12. 2023 – 07:00 - 12:00 hod. 
pátek  29. 12. 2023 – zavřeno 

 
Kolektiv ordinace praktického lékaře HAPPY DOCTOR s.r.o. 

 
tel. č. ordinace Píšť:  597 589 943 
tel. č. ordinace Hať:  595 056 133 

SVÁTEČNÍ PROVOZOBECNÍHOÚŘADU

Obecní úřad Píšť bude v době od 27. 12. 2023 do 01 .01. 2024

UZAVŘEN

NA ZAHRADĚ NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY BYLA
PROVEDENA MONTÁŽ NOVÝCH HERNÍCH
PRVKŮ. PO DOKONČENÍ TERÉNNÍCH ÚPRAV
BUDE DĚTSKÉ HŘIŠTĚ OD JARA VEŘEJNĚ
PŘÍSTUPNÉ.

Projekt: „Herní prvky pro veřejné dětské hřiště
na zahradě MŠ Píšť“ byl dotačně podpořen Mi-
nisterstvem pro místní rozvoj z programu Pod-
pora rozvoje regionů 2019+, Podpora budování
a obnovy míst aktivního a pasivního odpočinku
dotací ve výši 80 % z celkových uznatelných ná-
kladů projektu.
Stavbu nového dětského hřiště letos na podzim
úspěšně zrealizovala společnost HRAS - zařízení
hřišť, s.r.o. z Havířova - Dolní Datyně za celkovou
cenu 1.595.542 Kč včetně DPH. V pískovišti jsou
nainstalovány nové dřevěné sedáky, stínění pís-
koviště, bahniště a písková laboratoř.
Na kopečku je umístěna nová herní sestava
s nerezovou skluzavkou a šeptanda pro komu-
nikaci na dálku. Dále je na zahradě postavena
sestava lanových prvků a houpaček a také malá
a velká houpačka ve tvaru ptačího hnízda.
Je zde rovněž stezka odvahy, která se skládá
ze sestavy sedmi prolézacích sloupů, a stromová
lavice. V prostoru zahrady budou rozmístěny
nové soupravy lavic se stoly, zemní kruhová
trampolína, malá a velká tabule s přesouvadly,
malý kolotoč a xylofon.

NOVÉDĚTSKÉHŘIŠTĚ V ZAHRADĚMŠ
Všechny dřevěné prvky jsou vyrobeny z masivní-
ho dřeva, především z douglasky, která se vyzna-
čuje vysokou přirozenou trvanlivostí a odolností
proti povětrnostním vlivům. Díky vyššímu ob-
sahu pryskyřice je toto dřevo vhodné do vlhkého
prostředí.
Kotevní prvky, které jednotlivé sestavy drží nad
zemí, jsou vyrobeny z žárově pozinkované oceli.
Skluzavka a kolotoč jsou z nerezové oceli a silná
lana na průlezkách mají ve středu pro vyšší

pevnost ocelové jádro. Pro bezpečné dopadové
plochy je podle státní normy použita štěpka
v tloušťce vrstvy odpovídající dané výšce pádu.
Pro dokončení a k bezpečnému užívání nového
dětského hřiště na zahradě mateřské školy ještě
musíme vlastními silami provést terénní úpravy
a odstranit zbytky dřevní hmoty po těžbě stro-
mů. Poté bude na jaře příštího roku prostor za-
hrady otevřený a veřejně přístupný.

Daniel Fichna, starosta

KRÁSNÉ A 
POHODOVÉ 

VÁNOCE A NOVÝ 
ROK 2024 PŘEJE TÝM 

ORDINACE 
HAPPY DOCTOR 
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V RÁMCI ŘEŠENÍ MOŽNÉ REALIZACE VÍTĚZ-
NÉHO NÁVRHU OBČANŮ V PARTICIPATIVNÍM
ROZPOČTU NA „ZŘÍZENÍ CHODNÍKU Z PILY
OKOLO RETENČNÍ NÁDRŽE AŽ DO OBCE“
BYLO ZADÁNO ZPRACOVÁNÍ STUDIE
PROVEDITELNOSTI.

Studie proveditelnosti: chodník na Pilu

K propojení místní části Pila s obcí Píšť je
možné využít buď pozemky podél krajské
komunikace č. III/46819, které vlastní Morav-
skoslezský kraj, nebo kolem retenční nádrže
přes les a kolem hájenky, které jsou
ve vlastnictví státního podniku Lesy

České republiky a dále soukromého vlastníka.
Rada obce vyhlásila veřejnou zakázku malého
rozsahu na služby, kdy předmětem zadávací-
ho řízení bylo zpracování návrhů studie pro
zřízení chodníku pro pěší. Pokud to půjde,
rovněž s využitím pro cyklostezku.
Vybraný účastník veřejné zakázky, projektant
Ing. Milan Sauer z Ostravy-Proskovic, již
za obec v této věci jedná s dotčenými orgány,
vlastníky a správci technické a dopravní in-
frastruktury k zajištění souhlasných stanovisek
všech dotčených orgánů a účastníků řízení.
Věřme, že najdeme vstřícného vlastníka, který
bude se stavbou souhlasit, ať můžeme dále
pokračovat ve zpracování projektové doku-
mentace k umístění stavby a získání stavební-
ho povolení pro zřízení chodníku do místní
části Pila. Daniel Fichna, starosta

VE DRUHÉ POLOVINĚ LETOŠNÍHO ROKU
VYHLÁSILO MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO
PROSTŘEDÍ V RÁMCI „OPERAČNÍHO
PROGRAMU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ“ VÝZVU
VHODNOU K REALIZACI II. ETAPY ODKANA-
LIZOVÁNÍ NAŠÍ OBCE - „VÝSTAVBA ČISTÍREN
ODPADNÍCH VOD - DOBUDOVÁNÍ
A VÝSTAVBA KANALIZACÍ“.

Obec Píšť na tuto příležitost čeká s připravenou
projektovou dokumentací už téměř dva a půl
roku.
Za tuto dobu však proběhla revize katastru, pro-
to bylo zapotřebí nechat projektovou doku-
mentaci aktualizovat, vytvořit nové situační vý-

II. ETAPA ODKANALIZOVÁNÍ OBCE PÍŠŤ
kresy a podepsat je všemi majiteli dotčených
nemovitostí. To vše se povedlo a v měsíci září
byla žádost za pomoci administrátora na OPŽP
podána.
Začátkem listopadu přišlo z OPŽP vyrozumění,
že naše žádost byla úspěšně zařazena,
a to dokonce mezi prvních deset žadatelů. Tak-
že máme obrovskou šanci na její schválení.
Snad budeme do konce roku znát výsledek
a konečně se dočkáme kompletního dokončení
tohoto rozsáhlého díla, které se začalo budovat
již v roce 2019.
Celkovým dokončením této akce opět ulehčíme
naší přírodě, která to s námi už tak nemá lehké.

Stanislav Bartusek

FINANČNÍ ÚŘAD PRO MORAVSKOSLEZSKÝ
KRAJ INFORMUJE VEŘEJNOST, ŽE ÚZEMNÍ
PRACOVIŠTĚ V HLUČÍNĚ BYLO OD 1. 7. 2023
ZRUŠENO A VŠECHNY DOSAVADNÍ AGENDY
PŘEVZALO ÚZEMNÍ PRACOVIŠTĚ V OPAVĚ.
OBČANÉ VŠAK O NEJŽÁDANĚJŠÍ SLUŽBY
FINANČNÍHO ÚŘADU V HLUČÍNĚ
NEPŘIJDOU ANI V ROCE 2024.

Nejsnadnější cestou podání daňového při-
znání je vyplnění chytrých formulářů na portá-
lu www.mojedane.cz a jejich elektronické
odeslání. Avšak s ohledem na skutečnost, že
veřejností nejvíce žádané jsou služby souvise-
jící s osobním podáváním dokumentů adre-
sovaných finanční správě, vyplňováním
tiskopisů a poskytováním konzultací a infor-
mací souvisejících se správou daní, zajistil Fi-

S DAŇOVÝM PŘIZNÁNÍM VÁMPORADÍ I V HLUČÍNĚ
nanční úřad pro Moravskoslezský kraj posky-
tování těchto služeb přímo v Hlučíně, v budově,
kde se nacházelo zrušené územní pracoviště.
Občané Hlučínska mohou při podávání přiznání
k dani z nemovitých věcí využít služeb v níže
uvedených dnech a časech.

Uvedené služby budou v Hlučíně poskytovat
vždy dva zaměstnanci Územního pracoviště
v Opavě.
Občané se však mohou s dotazy běžně obra-
cet na Územní pracoviště v Opavě
prostřednictvím těchto kontaktů:

Adresa:Masarykova třída 310/2, Opava
Datová schránka: uu3n6vx
Elektronická podatelna:www.mojedane.cz
Telefonní číslo ústředny: 553 681 111
E-mail: podatelna3216@fs.mfcr.cz

Od 1. prosince 2023 je možno se s dotazy k dani
z nemovitých věcí obracet také na informační
linku Finančního úřadu pro Moravskoslezský
kraj: tel. číslo: +420 596 651 177. Petra Homolová,

tisková mluvčí FÚ pro Moravskoslezský kraj

Datum Úřední doba Adresa

08.01.2024

8:00 - 12:00
12:30 - 17:00

Úřad práce ČR
Čs. armády 52/1

Hlučín

10.01.2024

15.01.2024

17.01.2024

22.01.2024

24.01.2024

29.01.2024

31.01.2024
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NA DUŠIČKY, TEDY NA PAMÁTKU ZESNULÝCH,
BYLA 2. LISTOPADU OFICIÁLNĚ OTEVŘENA
A OTCEM PETREM ČERNOTOU POSVĚCENA
NOVÁ ČÁST HŘBITOVA PÍŠŤ.

Veřejné pohřebiště je ve správě obce Píšť
a stávající spodní část má výměru téměř
5.000 m2. Nové rozšíření hřbitova, které
na stávající přímo navazuje, zvětší tento prostor
o další cca 2.000 m2.
V nové části hřbitova jsou místa jak pro pohřbí-
vání do země (klasické hroby a urnové zemní
hroby), tak i pro ukládání do kolumbária
(nadzemní schránky na urny). Podle projektu je
v rozšířené části navrženo více než 150 nových
velkých a přes 60 malých zemních hrobů.
Dále je v nové části hřbitova nově postaveno ko-
lumbárium, ve kterém je 30 schránek. Z toho je
12 schránek pro dvě urny a 18 schránek pro pět
uren. Pro další dvě kolumbária jsou již pod dlaž-
bou připraveny základy. V zelených plochách je
prostor i pro epitafy, tedy náhrobní kameny
s krátkým textem o zesnulém, s umístěním
v travnatých plochách.
Rozšíření hřbitova pro naši obec architektonicky
navrhl Ing. Jan Kania z projekční kanceláře PPS
Kania Ostrava. Ten bohužel již není mezi námi,
ale naši obec obohatil nejedním zrealizovaným
projektem. Vzpomeňme rekonstrukci hasičské
zbrojnice, mateřské školky, půdních prostor
v budově základní školy, kde jsou dnes jazyková,
počítačová a další odborné učebny.
Ing. Jan Kania byl rovněž autorem projektu
pro chystanou rekonstrukci „Walnerovce“, kde
v obecním objektu 190/1 vzniknou nové prostory
pro ordinace lékařů. To všechno byly jeho nápa-
dy a následně zpracované a námi zrealizované
projekty.

Otevření a posvěcení nové části hřbitova
Součástí projektu Rozšíření obecního místního
hřbitova v Píšti byly jak terénní úpravy, kdy tato
nová část hřbitova vznikla na původním poli
s ornou půdou, tak i stavební objekty, respektive
rozložení hrobových míst a kolumbária s přístu-
povými chodníky. Dále také středová část
se zvoničkou a s monumentálním kamenem,
ze kterého teče pitná voda.
Většinu prací pro rozšíření obecního hřbitova
provedli zaměstnanci naší čety provozně-tech-
nických činností. Samozřejmě za pomoci
dalších subdodavatelů.
První terénní úpravy prováděl pan Kokeš z Valko
Doprava Dolní Benešov. Lampy pro osvětlení
a elektrorozvody zajišťovala firma Elektroslužby
Karel Plaček z Píště. Výsadbu veškeré zeleně
provedlo Zahradnictví Mazal z Bolatic. Ručně
kované prvky zhotovilo Umělecké kovářství Voj-
těch Nawrath ze Závady. Zvoničku vyrobilamíst-
ní firma PSB Las, a zvon, který pochází z Brna-

Bohunic, nám do zvoničky zajistil a dodal
kampanolog Tomáš Hejda.
Rám a desku na nový obecní zemní urnový hrob
zhotovilo KOHE - Kamenictví Pavel Herich
z Píště. Rozšíření místního hřbitova, mimo vlast-
ní práce našich zaměstnanců, je k dnešnímu dni
účetně vyčísleno na více než 2,5 milionu korun.
Velké poděkování patří projektantům, zpracova-
telům podkladů pro rozšíření a také dodavate-
lům. Ze všeho nejvíce bych ale vyzdvihl práci na-
šich zaměstnanců Obce Píšť. Ti nové části
hřbitova dali reálnou podobu a s pečlivostí sobě
vlastní řešili každý detail.
Děkuji všem za kvalitně odvedenou práci,
ze které máme obrovskou radost. Rovněž děkuji
našemu duchovnímu správci Otci Petru
Černotovi za posvěcení nové části obecního
hřbitova včetně nového zemního urnového
hrobu, který bude sloužit pro veřejné potřeby
obce Píšť. Daniel Fichna, starosta

Snímky Petr Skiba
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zdraví, inzerce

okénko pro zdraví

PODZIM SE UJAL VLÁDY NAD KRAJINOU
I NAŠIMI ZAHRÁDKAMI. LISTÍ JSME SKLIDILI
A NA ZÁHONECH UŽ MOC ZELENĚ NENÍ.
ZBYTKY PETRŽELKY, ZIMNÍ ODRŮDY PÓRKU,
JAHODNÍKY CHOULÍCÍ SE PŘED MRAZEM.
A PŘECE SE NA NĚKTERÝCH ZAHRÁDKÁCH
BUJNĚ ZELENÁ SKVĚLÁ SUPERZELENINA!

KAPUSTA KADEŘAVÁ

Kapusta kadeřavá neboli zkráceně kadeřávek
(latinsky Brassica oleracea) je odrůda druhu bru-

kev zelná. Je to dvouletá bylina, kterou pěstuje-
me jako jednoletku, sklízejí se mladé listy. Je
to listová zelenina s vysokými výnosy nejčastěji
zkadeřených listů, které mají obdobné využití
jako kapusta.
Kapusta kadeřavá je nejvíce podobná původní-
mu planému druhu. Některé odrůdy se pěstují
pro svůj dekorativní vzhled. Mohou mít žluté i fi-
alové listy. Košťál některých kadeřávků může
dorůst až do tří metrů. Kadeřávek není náročný
na pěstování. Je mrazuvzdorný a lze jej sklízet
i v zimě. Nejchutnější jsou listy po přemrznutí.

Máme tak dostatek čerstvých vitaminů po celou
zimu.
Kadeřávek obsahuje velké množství vitaminu
A, C, E, betakarotenu, kyseliny listové a mine-
rálních látek. Zvláště je ceněný pro vysoký obsah
vápníku, vlákniny a antioxidantů. Posiluje
imunitní systém, působí proti stresu a únavě.
Je vhodné zařadit jej do jídelníčku jako prevenci
vzniku nádorových onemocnění a osteoporózy.
Působí proti zácpě a je ideální pro těhotné nebo
ženy plánující těhotenství.
Listy kadeřávku se konzumují čerstvé i tepelně
opracované. Používají se jen měkké zelené části.
Řapík a tuhá žebra se odstraňují. Čerstvý se hodí
do smoothie nebo do salátů. Při tepelné úpravě
stačí povařit 10 minut v osolené vodě nebo 15
minut na páře. Hodí se všude tam, kde používá-
me kapustu nebo špenát. Můžeme jej přidat
do zapečených pokrmů, do karbanátků. U mě
vyhrál jako součást husté zeleninové polévky
nebo čerstvý do zeleninových salátů.
Co se kadeřávku týče, jsem pěstitel začátečník.
Nedám na něj ale dopustit. Jeho pěstování je
nenáročné, má vysoké výnosy a vydrží na zahra-
dě celou zimu. Je to ideální a chutný zdroj čers-
tvých vitaminů. Proto, až budete plánovat,
co v příštím roce zasadíte na zahrádce, vzpo-
meňte si na tuto stále zelenou bylinu. Zpestří
Váš jídelníček a ozdobí zahradu.
Krásné a požehnané Vánoce Vám přeje

Jiřina Kyčerková

Nabídka 
zaměstnání 

     
 

Hledáme uchazeče o zaměstnání pro pozici 
„Vrátný - informátor“. Jedná se o průmyslový 

areál v Chuchelné. Zaměstnání je vhodné 
především pro osoby s invalidním důchodem. 

 
Pracovat je možno i na zkrácený pracovní 

úvazek, pouze na denních směnách. 
 

Příspěvek na dopravné pro dojíždějící. 
 

Po skončení zkušební doby 
 

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 
3.000 Kč 

 
Více informací v pracovní dny 07.00-16.00 hod.  

na tel. 602 741 104 

Nabídka 
zaměstnání 

     
 

Hledáme uchazeče o zaměstnání pro pozici 
„Vrátný – informátor“. Jedná se o průmyslový 

areál v Bolaticích. Zaměstnání je vhodné 
především pro osoby s invalidním důchodem. 

 
Pracovat je možno i na zkrácený pracovní 

úvazek, pouze na denních směnách. 
 

Příspěvek na dopravné pro dojíždějící. 
 

Po skončení zkušební doby 
 

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 
3.000 Kč 

 
Více informací v pracovní dny 07.00-16.00 hod.  

na tel. 602 741 104 
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infoservis

OD LETOŠNÍCH PRÁZDNIN OBEC PÍŠŤ VYUŽÍ-
VÁ NOVÝ NÁKLADNÍ ELEKTROMOBIL, KTERÝ
BYL PODPOŘEN DOTACÍ ZE STÁTNÍHO FONDU
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČESKÉ REPUBLIKY.

Nové vozidlo značky EVUM aCar s elektrickým
pohonem 4x4 dodala Obci Píšť na základě

realizovaného výběrového řízení společnost
SDO Technika s.r.o ze Šenova u Nového Jičína.
Elektromobil EVUM aCar je německé výroby
a podle technické specifikace je zařazen
do skupiny samojízdných pracovních strojů
kategorie SS.
Obec Píšť zaplatila za nový elektromobil

1.501.500 Kč bez DPH. Polovina jeho ceny je
spolufinancována z rozpočtu SFŽP ČR v rámci
Národního programu Životní prostředí, z výzvy
č. 3/2022, prioritní oblast - Životní prostředí
ve městech a obcích - udržitelná městská do-
prava a mobilita - podpora nákupu vozidel s al-
ternativním pohonem. Daniel Fichna, starosta

NÁKLADNÍ ELEKTROMOBIL V PROVOZU

Bankomat
nově v Píšti
Od čtvrtka 7. prosince 2023 je v Píšti v obecní
budově Opavská 206/53 (mezi koupalištěm
a prodejnou Tempo) k dispozici bankomat
MONETA Money Bank, a.s.
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TICHÁ NOC, SVATÁ NOC
Vánoce jsou největším zázrakem Boží milosti.

Všem lidem je nabídnuto odpuštění a život věčný.

A tento zázrak se stal ve vánoční noci.

Malé betlémské dítě se stalo Spasitelem světa.

Anděl řekl pastýřům: „Nebojte se, zvěstuji Vám radost
velikou. Dnes se Vám narodil Spasitel Kristus Pán.“

Kéž se o Vánocích dotkne každého srdce.

K tomu Vám všem rád žehná P. Petr Černota

Píseň „Tichá noc, svatá noc“ byla poprvé uvedena na Štědrý den roku 1818
v Oberndorfu u Salzburku. Text napsal farář Joseph Mohr již v roce 1816,
melodii k němu složil učitel Franz Gruber.

V následujících letech se píseň stala známou po celém světě a dnes patří
k nejoblíbenějším koledám vůbec.

V roce 2011 byla píseň „Tichá noc“ zapsána na seznam nehmotného světového
dědictví UNESCO v Rakousku.

Snímky Magda Smolková



OBEC PÍŠŤ

11

farnost

ZAČÁTKEM LEDNA VYRAZÍ DO ULIC
TŘÍKRÁLOVÍ KOLEDNÍCI, ABY LIDEM POPŘÁLI
VŠE DOBRÉ V NOVÉM ROCE A POŽEHNALI
JEJICH DOMOVŮM. NA HLUČÍNSKU TO BUDE
PŘES TISÍC DOBROVOLNÍKŮ, KTEŘÍ BEZ
OHLEDU NA POČASÍ OBĚTUJÍ SVŮJ ČAS
A POHODLÍ, ABY POMOHLI DOBRÉ VĚCI.

V ulicích tak opět po roce zavládne neopakova-
telná atmosféra Tříkrálové sbírky. Hlavním „kole-
dovacím“ víkendem bude v našem regionu
hned první víkend v novém roce, tedy 5. až 7.
ledna 2024. V některých místech mohou ale
Tři králové zazvonit i později, a to až do 14. ledna
2024.
Pokud vás Tři králové nezastihnou doma, je
možné přispět i jinými způsoby. Na webu
www.trikralovasbirka.cz bude připravena online
koleda, přispět bude možné zadáním platební-
ho příkazu či sejmutím QR kódu. Bezho-
tovostně je možné přispívat až do 31. ledna
2024.
Všechny metody jsou podrobně popsány
na webu Charity Hlučín www.charitahlucin.cz.
Pro charitní pomoc na Hlučínsku je výtěžek
Tříkrálové sbírky velmi důležitý. Umožní fina-
lizovat přípravu výstavby Sociálně-terapeutické
dílny v Hlučíně, do které budou docházet zej-
ména lidé s mentálním postižením. Zároveň
bude možné pracovat na přípravě centra te-
rénních služeb a rekonstrukci Charitního
domova sv. Mikuláše.
Od 1. ledna 2024 bude díky úzké spolupráci
s městem Kravaře zahájen provoz Sociálně-te-
rapeutické dílny Paprsek v Kravařích. I zde po-
může část výtěžku Tříkrálové sbírky.
Velké poděkování a uznání patří skvělým
dobrovolníkům, bez nichž by sbírka nemohla
proběhnout. Projevují obrovskou solidaritu s lid-
mi s hendikepem, s nemocnými a umírajícími.
Sbírka by se neobešla bez podpory farností,
měst a obcí Hlučínska. Charita Hlučín

Tři králové budou opět rozdávat radost

 

Ve dnech 5. - 7. ledna 2024 
 

 
proběhne v obci 24. ročník 

 
 
 

TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 
 

 

Koledníci přijdou do Vašich domovů předat  
Vám radostnou zvěst. Děkujeme, že je přijmete 
 a zároveň svým darem pomůžete potřebným. 

 

 Charita Hlučín 
 

 

Aktuální informace k průběhu Tříkrálové sbírky  

najdete na www.charitahlucin.cz  

nebo profilu Charity Hlučín  

na sociální síti Facebook.  
 

Snímky Magda Smolková
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MNOHÝM OBČANŮM PÍŠTĚ POMOHLA
NA SVĚT. A TO DOSLOVA. PANÍ JIŘINA
KYČERKOVÁ (61) PŮSOBÍ PŘES ČTYŘICET LET
JAKO PORODNÍ ASISTENTKA, NA NIŽ SE
V NEJEMOTIVNĚJŠÍCH CHVÍLÍCH ZROZENÍ
NOVÉHO ŽIVOTA S DŮVĚROU OBRACEJÍ
MAMINKY NEJEN Z PÍŠTĚ. KRÁSNÉ POVOLÁNÍ,
ČI SPÍŠE POSLÁNÍ VŠAK NENÍ JEDINOU
CHARAKTERISTIKOU JEJÍ EMPATICKÉ
OSOBNOSTI.

ČTENÁŘI ZPRAVODAJE VÁS ZNAJÍ JAKO
AUTORKU RUBRIKY OKÉNKO PRO ZDRAVÍ.
LÉČIVÉ BYLINKY A PLODY PŘÍRODY JSOU
VAŠÍM KONÍČKEM. KDE ČERPÁTE STÁLE
NOVOU INSPIRACI?
Mou zálibou je celá zahrada. Bylinky mě oslovily
před devíti lety, kdy jsem vážně onemocněla
a staly se součástí mojí léčby. Myslím, že mi vel-
mi pomohly - minimálně k tomu, abych se bě-
hem náročného léčení cítila dobře a mohla
se uzdravit.
Je pravda, že po letech přispívání do zpravodaje
už je problém vybrat rostlinku nebo plod, které
jsem ještě nezmínila. Zatím se mi to daří, pro-
tože příroda je naštěstí bohatá a nevyčerpa-
telná.

CO KONKRÉTNĚ NEJVÍCE POMOHLO VÁM?
Preferuji klasické, běžně dostupné domácí by-
linky a rostlinky - pampelišku, černý bez, lípu,
heřmánek. Mám ráda mátu a různé druhy ko-
ření. Z exotičtějších zahraničních jsou to spíše
směsi, různé čaje. Oblíbila jsem si kurkumu, zá-
zvor a samozřejmě zdraví prospěšný med.
Všechno zkouším a rostlinky, o kterých píšu,
také sama pěstuji.

MÁTE NA SVÉ RECEPTY PŘÍMOU ODEZVU
OD ČTENÁŘŮ?
Ano, a překvapivě jsou to převážněmuži, kdomi
řekne, že mou rubriku čtou a recepty zkoušejí.

KDE JSTE SE NARODILA A PROŽILA DĚTSTVÍ?
Maminka pochází z Píště, otec z Valašska.
Od narození žiji v Píšti a chci tu i dožít. Líbí se mi
tady, mám k obci silný vztah. Ale už jako dítě
jsem trávila prázdniny v Ostravě na Fifejdách
u prarodičů, kteří pracovali v místní nemocnici.
To nasměřovalo moji profesní kariéru.

JAKÉ MÁTE VZPOMÍNKY NA ŠKOLNÍ
DOCHÁZKU?
Vzpomínám na paní učitelky Tillmannovou
a Šimčíkovou, na vyšším stupni to byli paní uči-
telka Freibergová a pan učitel Komínek. Tyto
osobnosti asi nejvíce ovlivnily moje dětství. Pan
učitel Komínek hrou na housle, kterou se mě
snažil několik let naučit. (smích)

NYNÍ MÁTE NA NAŠÍ ŠKOLE VNOUČATA.
JAK VNÍMÁTE ROZDÍL MEZI VÝUKOU TEHDY
A DNES?
Mám to vícegeneračně, po dětech i vnoučata.

U těch už jsou vyučovací metody a přístup učite-
lů oproti nám úplně jiné. Neříkám horší nebo
lepší, ale prostě jiné, poplatné době. V něčem
bych přitvrdila, v něčem dětem naopak ulevila.

KTERÝ ZÁŽITEK Z DĚTSTVÍ V PÍŠTI SE VÁM
VYBAVÍ JAKO PRVNÍ?
Byla jsem knihomol. Jakmile jsem se naučila
číst, ležela jsem v knížkách. Ne, že bych ne-
chodila ven, do přírody. Venku jsem se para-
doxně více bavila se spolužáky než se spolužač-
kami. Klučičí svět mi byl bližší. Přesto knihy
v trávení volného času vítězily. Když jsem pod
stromečkem neměla alespoň pět knížek, byla
jsem nešťastná.

VAŠÍ CELOŽIVOTNÍ PROFESÍ JE POROD-
NICTVÍ. CO VÁS K NĚMU PŘIVEDLO?
Byla jsem první ročník, který šel z osmé třídy
na gymnázium. Chtěla jsem být učitelkou, ale
brzy jsem pochopila, že bych asi byla špatná

učitelka. (smích) Potkala jsem tam skvělé, ale
i méně skvělé vyučující. Poznala jsem, že sjednat
si respekt u studentů není jednoduché.
A že bych na to asi neměla.
Co mě přivedlo k porodnictví? Jako polo-
nemocniční dítě, díky profesi tatínkových praro-
dičů, jsem od patnácti začala chodit na brigády
do nemocnice. První prázdniny na očním, další
v laboratoři a třetí v porodnici. To bylo pro mou
budoucí profesi asi rozhodující.
Gymnázium jsem dokončila, koneckonců v té
době jej porodní asistentky musely mít. Čekaly
mě další dva roky zdravotnické školy s absoluto-
riem - druhoumaturitou. Studium jsem ukonči-
la v roce 1982 jako dětská sestra. Za minulého
režimu porodní asistentky oficiálně neexis-
tovaly. Od té doby se už téměř 42 let věnuji po-
rodnictví.

POPIŠTE SVÉ PROFESNÍ ETAPY…
Deset let jsem působila ve fakultní nemocnici -

ZÁZRAK
ZROZENÍ ŽIVOTA
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Krajském ústavu národního zdraví v Zábřehu.
Po druhé mateřské jsem nastoupila zpátky
na Fifejdy, které mi byly asi souzeny. Tam už
jsem třicet let. Od roku 1993 ve funkci staniční
sestry. Prvních třináct let na porodním sále,
do loňska na šestinedělí. Z důvodu rozšiřující se
rodiny a péče o vnoučata pracuji od 1. ledna jako
řadová porodní asistentka na směny.

MUSELA JSTE SI DOPLNIT VZDĚLÁNÍ?
Před zhruba sedmnácti lety se vedení nemocni-
ce rozhodlo, že staniční sestry musejí mít vy-
sokoškolské vzdělání. Začala jsem bakalářským
studiem a když jsem ho dokončila, řekla jsem si,
že dva roky ještě vydržím. Takže jsem v padesáti
letech absolvovala magisterské studium. Krom
toho ještě specializaci - rizikové stavy v po-
rodnictví.

JAK SE PORODNICTVÍ ZA TĚCH VÍCE NEŽ
ČTYŘICET LET VYVINULO? JSOU ZMĚNY
STEJNĚ VÝRAZNÉ JAKO V PEDAGOGICE?
Změny jsou obrovské. Když jsem začínala, lékař
byl pro pacientku Pán Bůh. Jeho slovo platilo,
nepolemizovalo se. Pacientky nechávaly postu-
py na lékařích, nezajímaly se předem, co a jak
bude. Přes různé modernizace a novinky, kdy
se zaváděly změny poloh a relaxační pomůcky,
jsme dneska v opačném pólu. Pacientka si často
určuje, co chce a jak to chce. Což je samozřejmě
ne vždy ku prospěchu věci.

LAIK, I KDYŽ SI PROBLEMATIKU NASTUDUJE,
POŘÁD NEMŮŽE MÍT ZNALOSTI
A ZKUŠENOSTI ODBORNÉHO ZDRAVOTNÍKA…
Ne každý je soudný. I když je teď například
moderní přirozený porod, ne vždy je vzhledem
ke stavu rodičky možný. Maminky chodí s pře-
dem připravenými porodními plány, které jsou
někdy nereálné.

CO PŘESNĚ JE PORODNÍ PLÁN?
Pacientka si dopředu sepíše nebo stáhne ná-
vod z internetu, jak si přeje, aby porod probí-
hal. Často ani nerozumí tomu, co je v něm
napsáno. Existují organizace, které porodní
plány připravují. V některých je už zakompo-
nován lehce výhrůžný podtext, citují
se v něm paragrafy, na co vše mají rodičky
ze zákona nárok. Taková rodička přichází
do porodnice s očekáváním, že bude s lékaři
a sestrami bojovat, že se jí budou snažit ublí-
žit a nevyjdou vstříc. Což je už jen z hlediska
velmi důležitého psychického rozpoložení
špatně.

CO VAŠE PEDAGOGICKÁ ČINNOST?
Když jsem dokončila magisterské studium, bylo
mi navrženo, ať si dodělám ještě doktorandské
studium. To už jsem v padesáti odmítla. Dostala
jsem nabídku externě vyučovat na vysoké škole
porodní asistentky, což dělám dodnes. Takže
kromě toho, že mám studenty na praxi, ještě
v každém semestru něco málo odučím jako ex-

ternista. Nejprve to bylo na Ostravské univerzitě,
teď třetím rokem působím na Opavské uni-
verzitě.

JE O TENTO OBOR ZÁJEM?
Celkem ano, ale ne všechny absolventky do po-
rodnictví nastoupí. Ani ne z finančních důvodů,
spíše jim nevyhovuje práce na směny, o víken-
dech, svátcích. Je to spíše poslaní než práce.

ŘÍKÁTE ASISTENTKY - JE TO VÝHRADNĚ
ŽENSKÁ PROFESE?
Měli jsme i absolventa, který šel do praxe. Ale
to je čistá výjimka.

VZPOMENETE SI NA NEJKURIÓZNĚJŠÍ
ZÁŽITKY?
Sem tam se stane, že přijde a porodí žena, která
vůbec netuší, že je těhotná. Nebo nám to aspoň
tvrdí a pravdu se nikdy nedozvíme. Zavolá si

rychlou pro údajný žlučníkový záchvat a ten má
nakonec tři a půl kila. (smích)

JAK SE OD 80. LET VYVINULA PŘÍTOMNOST
A ANGAŽOVANOST OTCŮ U PORODU?
Od doby, kdy otcové měli přístup pouze pod
okna porodnice, velmi. Bývají u porodu, u císař-
ského řezu, i na JIP. Když si to přejí, neopustí
rodičku celé čtyři dny pobytu v porodnici.

CO JIM ZNEMOŽNÍ ÚČAST U PORODU?
Prakticky jen viditelná nemoc, infekčnost. Nebo
když jsou agresivní, pod vlivem. To je pak musí
vyvést ochranka.

CO DOMÁCÍ PORODY?
Po čtyřiceti letech v oboru bych byla schopna
a ochotna odrodit překotný porod. Ale nešla
bych do plánovaného porodu v domácím
prostředí. Viděla jsem tolik možných komplika-
cí, že bych si nevzala na svědomí život matky
nebo dítěte. Zažila jsem úmrtí matky a nikdy
na to nezapomenu. Stalo se to v porodnici, při
maximální péči. Bohužel jsou stavy, které nelze
ovlivnit.

CÍTÍTE VDĚK RODIČEK?
To je to, co mě umojí práce drží. Maminky vzpo-
mínají, i když už mají děti na vysokých školách.
Pořád jsem pro ně ta jejich porodní asistentka.
Odrodila jsem v podstatě jednu generaci v Píšti,
skoro celé ročníky. To bylo v době, kdy jsem byla
na sále a jezdila jsem často k porodům i mimo
pracovní dobu.
Děti, které jsem odrodila, se už začínají do po-
rodnice vracet jako rodiče. A hlásí se ke mně.
Na Fifejdách jsem 25 let vedla předporodní kur-
zy, krom toho i soukromé předporodní kurzy
v Hlučíně. To jsem ale časově zvládala jen tři roky.

JAK KONKRÉTNĚ POROD PROBÍHÁ? DOKDY
JE POD VEDENÍM ASISTENTKY A KDY
PŘICHÁZÍ LÉKAŘ? (pokračování na straně 14)

S maminkami z Píště

Promoce v 50 letech
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(pokračování ze strany 13)
Pokud porod probíhá fyziologicky, lékař nemusí
být přítomen. Přijme rodičku, ale při stan-
dardním porodu být nemusí. Což matky celkem
kvitují. Když to není nutné, ustupuje se od inter-
vencí, nástřihů a následného šití.

CHTĚJÍ MAMINKY RODIT BEZ UMRTVENÍ,
INJEKCÍ A DALŠÍCH POMOCNÝCH METOD?
Je jich čím dál víc, chtějí si porod užít. Někdy je
to až na škodu věci. Porod bymohl býtmnohem
kratší a hladší. Pro matku méně zátěžový, bez
následného extrémního vyčerpání, které ovlivní
péči matky o novorozence v prvních dnech.
Nebo řeknou, že se uvidí, a podle průběhu třeba
i změní názor.

CO VÝVOJ PRŮMĚRNÉHO VĚKU RODIČEK?
Rodí stále starší ženy, to je obecně známo.
Oproti starším generacím je tam posun o sedm
až deset let. Což s sebou přináší i větší zdravotní
komplikace starších rodiček. Když jsem začína-
la, třicátnice byly indikovány na císařský řez.
Dnes jsou to mladé rodičky. Velká část matek
tak má vysoký tlak, diabetes, každá druhá poru-
chu štítné žlázy.

POKUD JE TAKOVÁ STARŠÍ RODIČKA BEZ
ZDRAVOTNÍCH KOMPLIKACÍ, JE VYŠŠÍ VĚK
NEGATIVEM?
Na věku tolik nezáleží. Respektive záleží na věku
fyziologickém, na všeobecné kondici. Pokud
žena žije zdravě, sportuje, probíhá těhotenství
i po třicítce přirozeněji než u mladých žen
s horší životosprávou, obezitou, kouřením, což
se na zdraví dříve nebo později projeví. Ani 45 let
není u zdravé ženy v kondici problém.

SEM TAM PROSKOČÍ MÉDII ZPRÁVA
O RODIČCE NAD 60 LET…
To je honba za senzacemi. Já mám 61 let, v péči
vnoučata, a neumím si představit, že by do toho
v takovém věku šla včetně porodu dobrovolně.
(smích) Fyzické i psychické síly ubývají a malé
dítě vyžaduje trvalou péči.

DOKDY SE SVÉ PROFESI CHCETE VĚNOVAT?
Teoreticky ještě dva roky. Co bude potom?
Kdybych chtěla pracovat dál, tak už ne na plný
úvazek. Paradoxně jsem na oddělení zdaleka
nejstarší, ale jediná pracující na plný úvazek.
Mladší kolegyně pracují na poloviční nebo tří-
čtvrteční úvazky. Starost o malé děti, působení
v ambulancích nebo jiné aktivity - důvody jsou
různé. Bohužel noční nebo víkendové služby
nejsou žádané a atraktivní.

BYLA JSTE TAKÉ ČLENKOU ZASTUPITELSTVA,
DOKONCE V RADĚ OBCE. JAK NA TU DOBU
VZPOMÍNÁTE?
Do zastupitelstva jsem se dostala po odstou-
pení pana Josefa Bočka. Působila jsem v něm
deset let. Celkem dvě a půl volebního období,
z čehož to poslední bylo v radě obce. Bylo
to pracovně náročné období, začala se řešit na-
příklad kanalizace. Vedla jsem tým pořadatelů
strassenfestu na Májové ulici, do toho ukon-
čování vysokoškolského studia. Hodně hektická

doba, která se asi bohužel podepsala na mém
zdravotním stavu.
V zastupitelstvu jsem poznala lidi, které jsem
do té doby neznala. I ze stránky, kterou bych ne-
čekala. Otevírá to charaktery v negativním i po-
zitivním smyslu - když jsem onemocněla, po-
znala jsem, kolik mám opravdových přátel. Kolik
lidí na mě myslí a drží mi palce.
Nic není černobílé, takže i nemoc mi přinesla
mnoho dobrého. Umožnila mi spoustu věcí pře-
hodnotit, ujasnit si životní priority. To samé
prožívám nyní při péči o vnoučata. Práce už ne-
může být prioritou, přednost má rodina.

JAK DOBÍJÍTE BATERKY?
Tak, jak jsem začínala v dětství knížkami, jimi
i končím. Ráda také cestuji. A strašněmě dobíjejí
vnoučata. Ví, co mají v babičce a dědečkovi.
Snad to tak vydrží, i když puberta už se projevuje.
U dnešní nejmladší generace je to věčný boj
se sociálními sítěmi. Nebetyčněmě rozčiluje, když
má už roční dítě v ruce plyšový telefon jako hrač-
ku. Mají se mu číst pohádky, ne pouštět telefon.

CO VÁŠ MANŽEL ALOIS?
Můj muž je jedním slovem úžasný. Svatý člověk,
který se mnou prošel vším. Jsme spolu od mých
šestnácti. Poznali jsme se klasicky na karnevalu
v Píšti. Po třech měsících šel na vojnu, ale vydr-
želi jsme to. V devatenácti byla svatba, jsme
spolu 41 let. Zvládl se mnou vše, to hezké i těžší
chvíle. Někdy z legrace říkám, že kdybych si já
vzala sama sebe, už bych dávno utekla. (smích)

VAŠE ŽIVOTNÍ MOTTO?
Žádné moudro ze mě asi nevypadne. Chtěla
bych žít tak, abych nikomu neublížila, aby
na mě nikdo nevzpomínal ve zlém.
Jste u zrodu života,možná proto si jej tolik
vážíte… děkujeme za příjemný rozhovor.

Jarmila Polomská, Tomáš Svoboda

Hlavní organizátorka strassenfestu

Oblíbené předporodní kurzy
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ZPĚV JE NEJROZŠÍŘENĚJŠÍM A NEJPŘIRO-
ZENĚJŠÍM HUDEBNÍM UMĚNÍM. JE HO
SCHOPEN PRAKTICKY KAŽDÝ ČLOVĚK,
TŘEBA I S NEPATRNÝM NADÁNÍM. LIDÉ
V SOUČASNÉ DOBĚ ZPÍVAJÍ MÉNĚ NEŽ
DŘÍVE. VLASTNÍ ZPĚV VŠAK PŘINÁŠÍ VĚTŠÍ
RADOST NEŽ POUHÝ POSLECH RÁDIA
NEBO JINÝCH MÉDIÍ.

Náš pěvecký chrámový sbor má v naší obci
dlouholetou tradici. Sbormistrem, který se kon-
cem čtyřicátých let dvacátého století ujal ve-
dení sboru, byl pan farář Páter Jan Hošek. Byl
všestranně nadaným člověkem, tedy i hu-
debně, a pod jeho vedením se obnovovala tra-
dice duchovních zpěvů.
Po jeho smrti v roce 1988 v záslužné činnosti
pokračoval pan Norbert Němec, který vedl
sbor přes třicet let. Sbor byl smíšený, muži
a ženy, tedy byly vyváženy všechny druhy hlasů,
od nejhlubšího basu po nejvyšší soprán. Zpěvá-
ků bylo 25. V tomto období byla vystoupení
sboru na vysoké úrovni a tradicí byly koncerty
nejen v naší farnosti (mimo jiné Krzyzanovice,
Sudoľ, Tworków, Chuchelná). Samozřejmostí
byla každoroční účast na setkávání chrá-
mových sborů.
S přibývajícím věkem dirigenta i ostatních
členů sboru došlo ke změnám. Opouštěli nás
zpěvačky i dirigent a s ním i zpěváci. Následně
se vedení sboru po dva roky ujala paní Radka
Slaninová. Z důvodu své pracovní vytíženosti
však musela sbormistrování předat paní Slávce
Moricové, která vede současný sbor.
Nyní je nás patnáct zpěvaček a naší zkušebnou
je místnost na faře, ve které se scházíme

HUDBA LÉČÍ, ZPĚV UZDRAVUJE
jednou týdně. Bohužel, chybějí muži se svými
hlasy, proto je náš repertoár omezen pouze
na ženské hlasy.
U příležitosti velkých svátků a slavností v roce
jsou muži - zpěváci ochotni zazpívat si, tudíž
lze vybírat a „trénovat“ i náročnější skladby. V
průběhu roku pravidelně zpíváme při slavnost-
ních bohoslužbách, jubilejních i zádušních.
Letos v říjnu jsme se účastnily přehlídky osmi
chrámových sborů v polských Krzyzanowicích.
Z české strany byly pozvány jen dva sbory - Hlu-
čín a Píšť. Tohoto pozvání si ceníme, neboť

svědčí o dobré úrovni našeho pěveckého sboru.
Bohužel, nekonalo se tradiční setkání chrá-
mových sborů Hlučínska.
Děkujeme všem, kteří nás podporují a poslou-
chají. Rádi mezi námi uvítáme další, kteří rádi
zpívají, muže i ženy.
Činnost sboru je podpořena dotací Obce Píšť
a poskytnuté finanční prostředky jsou smyslu-
plně využívány k reprezentaci a nezbytným po-
třebám sboru. Děkujeme a přejeme Všem
požehnané vánoční svátky a šťastný nový rok.

Marie Halfarová
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ZAČÁTEK ROKU TRADIČNĚ PATŘÍ PLESOVÉ
SEZONĚ, KTEROU U NÁS ZAHÁJÍ V PÁTEK
12. LEDNA 2024 MYSLIVECKÝ PLES. O TÝDEN
POZDĚJI V SOBOTU 20. LEDNA SE USKUTEČNÍ
4. REPREZENTAČNÍ PLES OBCE PÍŠŤ, LEDEN
PAK UZAVŘE HOKEJOVÝ DISCO PARTY PLES.

Únor zahájí rej masek našich nejmenších
na Maškarním plese SRPŠMŠ v sobotu 3. února.
Chovatelé budou mít svůj tradiční ples v sobotu
10. února. Na závěr plesové sezony se prostory
kulturního centra zahalí do červené barvy
na Sportovně-Valentýnském plese TJ Slavia Píšť
17. února.
Všem návštěvníkům plesů přejeme příjemnou
zábavu! Linda Kotulová

Plesová sezona

 

Myslivecké sdružení  
Píšť - Hůrky 

 

pořádá 
 

MYSLIVECKÝ PLES 

 

který se koná v pátek 12. ledna 2024 od 20:00 hodin  
 

v sále Kulturního centra obce Píšť  
 

k tanci a poslechu hraje skupina  
 

DUO MISTRÁL 
 

je připravena bohatá tombola 
 

v ceně 300,- Kč je večeře 
 

 
rezervace míst přijímá  

Daniel Fichna, Strmá 498/2, Píšť 
tel: 606 170 727 

 

 

Reprezentační
ples
obce Píšť

20. ledna 2024 od 20:00

zveme vás na

Kulturní centrum

HrajE kapelA 

NAFESTBAND
tĚŠIT SE MŮŽETE TAKÉ NA:

uVÍTACÍ DRINK

pŘEDTANČENÍ

bŘIŠNÍ TANCE

cIMBÁLOVKU 

bOHATOU TOMBOLU

4.

vSTUPNÉ 100 kČ

mÍSTENKA A VEČEŘE 400 Kč

Rezervace: 595 055 942

Snímky Magda Smolková
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OVOCE DNES VNÍMÁME PŘEDEVŠÍM JAKO
ČERSTVOU POCHUTINU, KTEROU SI MŮŽEME
VYCHUTNAT, KDYKOLIV SE NÁM ZLÍBÍ.
V SOUČASNÉM ZRYCHLENÉM, KOMERCIONA-
LIZOVANÉM A PŘETECHNIZOVANÉM SVĚTĚ
BY SE CHTĚLO UVĚŘIT, ŽE OVOCE VYRŮSTÁ
V OBCHODNÍCH REGÁLECH.

Málokdo přitom ví, jak vypěstovat kvalitní plody,
a ještě méně lidí je dokáže dlouhodobě
uchovat. Muzeum Hlučínska proto připravilo vý-
stavu, která tematizuje ovoce nejen z pohledu
biologie, ale také jako kulturní fenomén.
Dozvíte se, jaký je rozdíl mezi starou a krajovou
odrůdou, jaké ovocné stromy dříve na Hlučínsku
rostly, nebo zjistíte, že sad je velice rozmanitý
ekosystém, ve kterém žije množství zvířat
a hmyzu. Ukážeme Vám, co vše obnáší péče
o ovocný strom, nebo jak správně sušit ovoce.
Zejména mužští návštěvníci ocení část vě-
novanou kvašení a pálení alkoholu. Dámám při-
jdou vhod recepty z ovoce i jeho kuchyňské
zpracování. Děti si na interaktivních modelech
vyzkoušejí řadu činností spojených se zužit-
kováním ovocných plodů. Zabaví se i v hracím
koutku, kde jsou pro ně připraveny různé tema-
tické hry spjaté s ovocnářstvím.
Výstava je doslova prošpikovaná zajímavostmi.

VŠE O OVOCI V MUZEU HLUČÍNSKA
Dozvíte se, podle čeho dostávaly ovocné odrůdy
svá pojmenování, nebo co konkrétně pěstoval
kníže Lichnovský na svém panství. Největším ex-
ponátem výstavy je model roubené sušárny,
do kterého můžete vstoupit a vlastnoručně
si vyzkoušet sušení ovoce.
Pro mateřské i základní školy je připraven edu-
kační program, pro veřejnost odborná před-
náška. Výstava potrvá v Muzeu Hlučínska
až do 4. února 2024. Jiří Neminář

K V Í Z O V Á  O T Á Z K A
V E  K T E R É M  R O C E  B Y L A  P Ř I P O J E N A  P Í Š Ť  K  Č E S K O S L O V E N S K U ?

A )  1 9 1 8         B )  1 9 2 0        C )  1 9 2 3
S P R Á V N O U  O D P O V Ě Ď  N A J D E T E  D O L E

ODPOVĚĎ NA KVÍZOVOU OTÁZKU: C) 1923

1 7 .  1 .  2 0 2 4

2 2 .  2 .  2 0 2 4

2 0 .  3 .  2 0 2 4

1 7 .  4 .  2 0 2 4

P Ř I H L A S T E  S E  K  O D B Ě R U

N E W S L E T T E R U

S T A Č Í  N A P S A T  N A  E - M A I L
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POSLEDNÍ LISTOPADOVÝ DEN BYL NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE OPĚT VE ZNAMENÍ VÁNOČNÍCH TRHŮ.
DĚTI SI PRO NÁVŠTĚVNÍKY PŘICHYSTALY PESTROU ŠKÁLU VÝROBKŮ A ROZHODNĚ BYLO Z ČEHO
VYBÍRAT.

Připraveny byly také dílničky, odkud si všichni mohli své výrobky odnést. Jednalo se například
o výrobu náramků, svícnů, macrame andělíčků, zdobení ozdob ze sádry nebo perníčků.
Občerstvení zařídili žáci deváté třídy. K mání byly tortilly, nejrůznější buchty a nechyběla ani kávička.
Ve stánku zahradnické školy bylo možno zakoupit vánoční hvězdy, věnce a další dekorace.
Adventní atmosféru navíc podtrhovaly koledy v podání místní scholy a také hudební výkony dětí
ze ZUŠ pod vedením paní Radky Slaninové. Barbora Blizňáková, pedagog

VÁNOČNÍ TRHY VE ŠKOLE

S PODZIMEM SE JIŽ TRADIČNĚ
NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V PÍŠTI VE SPOLU-
PRÁCI S DEVÁTOU TŘÍDOU USKUTEČŇUJE
MEZI ŽÁKY VELICE OBLÍBENÁ
HALLOWEENSKÁ STEZKA. PROČ JE TATO
AKCE POPULÁRNÍ? PROTOŽE PROBÍHÁ
PRO ŽÁKY MLADŠÍCH ROČNÍKŮ
V PODVEČER A PRO STARŠÍ ŽÁKY
AŽ OPRAVDU VEČER ZA TMY,
KDY O ZÁŽITKY A LEGRACI NENÍ NOUZE.

Letošní stezka proběhla ve středu 25. října,
v předvečer podzimních prázdnin, takže
se mohla protáhnout až do večerních
hodin. Mladší žáčci se na své stezce po-
tkávali jak se strašidelným hradem, tak
i s čarodějnicí a jinými stvořeními, u kte-
rých plnili rozmanité úkoly.
Starší žáci měli za úkol absolvovat ná-
ročnou stezku lesem, která byla zahalena
tmou a doprovázely ji rozmanité straši-
delné zvuky a hlasy. Celkovou atmosféru
ještě umocňovaly mihotající se svíčky
a všudypřítomná tma.
Nemůžeme zapomenout ani na občer-
stvení, které proběhlo v kuchyňce pod tak-
tovkou deváté třídy. A taktéž patří velké po-
děkování žákům, kteří v rámci
halloweenského dne vytvořili velice krásné
a inspirativní dýňové lucerny. Ty celý školní
areál krásně vyzdobily a vlastně i rozsvítily.

Marcela Gajdová

Halloweenská
stezka



OBEC PÍŠŤ

19

škola

SPOLEČNĚ S RODIČI JSME SE 9. LISTOPADU V ODPOLEDNÍCH HODINÁCH SEŠLI NA VÁNOČNÍM
TVOŘENÍ, KDE JSME SE MOHLI KREATIVNĚ VYŘÁDIT.

U kávy a malého pohoštění jsme společně vytvářeli řadu vánočních dekorací. Mohli jsme
si vyrobit vánoční svícen, ozdoby, zápichy, dřevěné stromečky a mnoho dalšího.
Rodiče tvořili s velkým nadšením a chutí. Celé odpoledne se neslo v duchu spolupráce a radosti. Vý-
sledné práce se moc povedly a my už jen doufáme, že výrobky budou všem dělat radost o Vánocích.
Děkujeme tvořitelům za jejich čas a pomoc! Markéta Pacurová, pedagog MŠ

Vánoční tvoření s rodiči

DNE 17. LISTOPADU JSME SI ZAJELI
S PŘEDŠKOLÁKY A 30. LISTOPADU S DĚTMI
Z MYŠEK DO HLUČÍNSKÉHO MUZEA
NA VZDĚLÁVACÍ EDUKAČNÍ PROGRAM
S NÁZVEM: OVOCE? TO BAŠTÍM!

Děti během dopoledního programu zjistily,
jaký význam má pro člověka ovocný strom
a jak se žije živočichům v ovocných sadech.
Prakticky si vyzkoušely sušení ovoce
v prostorné dřevěné sušárně a ochutnaly
i sušené ovoce ze švestek, hrušek a jablek -
křížaly.
Zhlédli jsme i další produkty, které se vyrá-
bějí z ovoce. Napříkladmarmelády, kompot,
ale i pálenku. Na závěr všechny děti dostaly
jablečný mošt. Tento den byl velmi přínosný
a zajímavý. Markéta Pacurová, pedagog

Ovoce? To baštím!

LETOŠNÍ BABÍ LÉTO LÁKALO K PROCHÁZCE
PŘÍRODOU. PROTO JSME TOTO KRÁSNÉ
POČASÍ VYUŽILI K PODZIMNÍ HLEDAČCE
V PŘÍRODĚ. DĚTI DOSTALY DESKY A TUŽKY
A S RADOSTÍ HLEDALY PŘIPRAVENÉ DARY
PŘÍRODY. NA ZÁVĚR STEZKY NESMĚLA
CHYBĚT SLADKÁ ODMĚNA.

Další družinovou aktivitu jsme spojili s Meziná-
rodním dnem zvířat, který proběhl 4. října. S or-
ganizací pomohly žákyně 9. třídy a připravena
byla spousta aktivit. Děti oživily kočičí tvář, hle-
daly zvířecí stopy nebo soutěžily v pavoučích zá-
vodech.
Poslední říjnové dny byly velmi tematické.
Společně s dětmi jsme se přenesli do straši-
delného prostředí. Nechybělo sledování pohá-
dek, kreativní tvoření strašidel, netopýrů či dýní
určených k výzdobě školy. Na závěr družinu
navštívilo několik čarodějnic, kostlivců a upírů.
Projektové dny jsou velmi oblíbené nejen u dětí,
ale také u týmu vychovatelek. Proto se všichni
společně těšíme, co nás ještě čeká. A že toho
bude! Tým vychovatelek školní družiny

Podzimní radovánky v družině
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Liga sportu na Hlučínsku
Letos odstartoval první ročník ligy sportovních aktivit mezi školami na Hlu-
čínsku. Cílem je rozhýbat naše žáky v různých soutěžích a přispět k jejich
všestrannému rozvoji. Zároveň zapojit i menší školy, které se leckdy nemoh-
ly zúčastnit.
Sdružení obcí Hlučínska soutěž podpořilo nákupem velkých putovních po-
hárů pro vítěze jednotlivých soutěží i menších pohárů a medailí. Během
prvních měsíců školy proběhl branný závod, florbal dívek a chlapců. Dále
se plánuje přehazovaná, vybíjená, stolní tenis a atletika. V rámci naší školy
se budeme chtít zúčastnit co největšího počtu soutěží. Současně s touto
ligou sportu zápolíme ještě v disciplínáchmezi čtyřmi školami (Píšť, Sudice,
Bohuslavice a Chuchelná). Tyto školy vyzýváme ve florbale chlapců, dívek,
v atletice, přehazované a vybíjené. Ohledně dalších sportů ještě jednáme.
V letošním roce se snažíme děti co nejvíce rozpohybovat, a proto hledáme
možnosti střetávání s jejich vrstevníky z různých škol a sportů. Každoročně
se účastníme příhraniční olympiády, McDonald´s Cupu a nově i ČEPS Cupu
(florbal 1. stupně).

Branný závod v Bolaticích
V Bolaticích proběhl 26. září branný závod, který prověřil fyzickou,
dovednostní i vědomostní stránku žáků a jejich týmového ducha. Jednalo
se o závod ve stylu orientačního běhu pro čtyřčlenná družstva (dvě dívky
a dva chlapci). Plnily se disciplíny jako střelba, první pomoc, překonávání
překážek nebo logické úkoly.
Do soutěže jsme vyslali obě kategorie (žáci 1. a 2. stupně). V mladší kategorii
jsme skončili na krásném 3. místě (chyběl bod na stříbro) a starší kategorie
si odvezla 2. místo.

Do školy zdravěji pěšky
Již několik let si všímáme většího provozu okolo školy v době od 7:30
do 7:50 hodin. V tuto dobu se střetávají děti docházející do školy pěšky,
na kole a velké množství automobilů. Vznikají tak často velmi nebezpečné
situace, které ohrožují zejména Vaše děti.
Je prokázáno, že pokud se žák před začátkem školy projde, je lépe připra-
ven na školní vyučování, než když je přivezen „z pohodlí domova přímo
do třídy“. Na přechodech máme ráno dobrovolníky, kteří se starají o bez-
pečné překonání hlavních cest. Zkuste tuto možnost alespoň zvážit.
Navíc procházka na čerstvém vzduchu je blahodárná pro naše zdraví.

David Steffek, pedagog

sport ve škole

SRD E Č N Ě  V Á S  Z V E ME  N
A

DJ KuSta

50 Kč dospělí, 
děti zdarma

Přezůvky pro děti s sebou.

V Kulturním
centru obce

Píšť

sobota 
3. 2. 2024,
od 15:00

Ve spolupráci 
s
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FORKEC.KAŽDÝM ROKEM SE ŽÁCI 3. A 4. TŘÍDY
NAŠÍ ŠKOLY ZAPOJUJÍ DO PLAVECKÉHO
VÝCVIKU, KTERÝ PROBÍHÁ V BAZÉNU VODNÍ
SVĚT!!! (DŘÍVE ČAPKÁRNA) V OSTRAVĚ.

Výuka trvá dvacet vyučovacích hodin pod do-
hledem zkušených a především velmi hodných
trenérek. Pro žáčky je výcvik zcela zdarma, do-
prava autobusem je hrazena z finančních
prostředků obce.

PLAVECKÝ VÝCVIK ŠKOLÁKŮ
Děti se v průběhu výuky seznámí s různými
plaveckými styly, mnohé se je dokonce i naučí.
Zahrají si vodní i podvodní hry, jako je potápění
pro kolíčky nebo vodní polo, a využijí nepře-
berné množství plaveckých pomůcek, které má
bazén k dispozici.
Na závěr výcviku dostanou všichni plaváčci
vodní vysvědčení. Doufáme, že nám ani letos
nikdo nepropadne a všichni úspěšně doplavou
do cíle! Jana Cigánová, pedagog

S PODZIMNÍMI DNY SE KAŽDOROČNĚ NA NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLE V PÍŠTI
KONÁ ORIENTAČNÍ BĚH V TERÉNU. LETOŠNÍ POČASÍ NÁM OPRAVDU
PŘÁLO - PRO TUTO AKCI JSME ZVOLILI SLUNNÝ PÁTEČNÍ 13. ŘÍJEN,
KDY SE NA STARTOVNÍ ČÁRU POSTAVILO HNED NĚKOLIK DESÍTEK
DRUŽSTEV OD TŘETÍ TŘÍDY VÝŠE.

Celkově byli žáci rozděleni do tří kategorií. V první kategorii byly děti ze 3.
a 4. třídy, ve druhé žáci 5. a 6. třídy. V poslední kategorii soutěžily děti ze 7.
a 8. třídy.
Devátá třída se spolupodílela na celkové organizaci a vymýšlení jednot-
livých úkolů na stanovištích. Některé úkoly byly opravdu zábavné, jako či-

POČASÍ ORIENTAČNÍMU BĚHU PŘÁLO
chová zkouška, zkouška síly, lesní střelnice, pexesová hledačka nebo hádání
hlášek z filmů a pohádek. Jiné úkoly byly naopak více o logice, přemýšlení,
ale i o přesnosti - střelba, navigace poslepu, zdravověda nebo bingo.
Počasí nám přálo, samotný běh byl vzhledem k náročnosti terénu - lesem
do kopce i z kopce - také v pořádku. Takže všichni věříme, že si tento spor-
tovní den užili jak naši žáci, tak i další zaměstnanci školy, kteří se na akci
spolupodíleli.
Velké poděkování také patří SRPDŠ, které uhradilo veškerá ocenění sku-
pinkám umístěným ve svých kategoriích na prvních třech místech. Výher-
cům dodatečně blahopřejeme a příští rok se opět těšíme, jak si děti poměří
svoje sportovní i rozumové schopnosti. Marcela Gajdová, pedagog

NASTÁVÁ ČAS, KDY SE PŘÍRODA POMALU
ZAČÍNÁ PŘIPRAVOVAT NA PŘÍCHOD
ZIMY. TAKÉ BROUČCI SI HLEDAJÍ MÍSTO,
KDE PŘESPÍ ZIMU. PROTO JSME SE
S DĚTMI ROZHODLI, ŽE JIM S TÍM
POMŮŽEME.

Ve středu 8. listopadu jsme se sešli před
mateřskou školou, abychom broučky do-
provodili k zimnímu spánku. Vyrazili jsme
po vyznačené cestě a hledali zapomenuté
broučky.
V areálu střelnice se děti nejprve posilnily
dobrou svačinkou. Poté jsme je rozdělili do
skupinek, ve kterých plnily připravené úko-
ly - slalom mezi beruškami, hod obručí,
prolézání pavučinou a jiné.
Po splnění všech úkolů byla pro statečné
děti připravena sladká odměna. Na závěr
jsme si společně zazpívali ukolébavku a po-
přáli broučkům krásné sny. Zatancovali
jsme jim pár písniček na rozloučenou.
Děkujeme všem, kteří nám při této akci
pomáhali! Markéta Pacurová, pedagog MŠ

Uspávání
broučků
a Zamykání lesa
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NA GYMNÁZIU OLGY HAVLOVÉ V OSTRAVĚ
PROBĚHL 28. LISTOPADU 14. ROČNÍK
SOUTĚŽNÍ EKOKONFERENCE. VYSTUPUJÍ
NA NÍ DĚTI SE SVÝMI BADATELSKÝMI
AKTIVITAMI Z OBLASTI ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ.

Do letošního ročníku se zapojily děti z pátých
až devátých tříd základních škol a odpovídají-
cích ročníků nižších gymnázií. Žáci měli za úkol
zpracovat v týmu badatelskou práci a prezen-
tovat ji před odbornou porotou a dalšími týmy.
Odbornou porotu čekal náročný úkol: vyslech-
nout si projekty žáků, navázat s dětmi komu-
nikaci, zhodnotit samotné provedení práce,
projev, zpracování prezentace a hlavně vlastní
iniciativu dětí, nápady a řešení.

Vítězství na soutěžní Ekokonferenci
Letos se zapojilo okolo padesáti dětí z dvanácti
škol. Do soutěže bylo přihlášeno sedmnáct vý-
zkumných projektů. Po dlouhé diskuzi nakonec
odborná porota rozhodla takto:
1. místo ZŠ Píšť s projektem Zelená škola
2. místo ZŠ Břidličná s projektem Změny kon-
duktivity v potoku Polička
3. místo ZŠ Matiční s projektem Šetrní k příro-
dě, aneb lepší prázdná kasička nežli mrtvá ry-
bička
Speciální cenu poroty získala ZŠ Provaznická,
badatelky z páté třídy.
Naši školu reprezentovali žáci sedmé třídy Ši-
mon Blahut, Veronika Krakovková, Tereza Jezi-
orská a Lenka Sobková. Naše děti se zhostily
úkolu na výbornou, ačkoliv si veřejnou prezenta-

ci vyzkoušely poprvé. Náš projekt se týkal
pěstování rostlin v různém prostředí (voda,
půda, keramzit, perlit, voda ve tmě…).
Projekt byl odbornou porotou hodnocen
kladně, neboť, jak pravil pan porotce, „Ekologie
je věda zabývající se vztahem mezi organismy
a prostředím“. Náš tým (jako jediný) se při výzku-
mu zaměřil právě na vztah mezi rostlinami
a různým prostředím.
Děti získaly pro školu deskovou hru a knižní od-
měny. Všem děkuji za vzornou reprezentaci ško-
ly. A obyvatelům Píště za darování rostlinek
k našemu výzkumu - bez Vás by to nešlo.
Děkujeme porotcům, organizátorům a všem
týmům za příjemně strávený čas a těšíme se
na následující ročník. Renáta Hasalová, pedagog
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NAŠE ŠKOLA SE JIŽ NĚKOLIK LET
INTENZIVNĚ VĚNUJE ROZVOJI ČTENÁŘSTVÍ
A KRITICKÉHO MYŠLENÍ. ČTENÍ
A ČTENÁŘSTVÍ POVAŽUJEME ZA JEDNY
ZE ZÁKLADNÍCH PILÍŘŮ PRO ŽIVOT. CÍLEM
NENÍ DĚTI NAUČIT JEN SPRÁVNĚ ČÍST
A POROZUMĚT PŘEČTENÉMU TEXTU,
ALE POSUNOUT ŽÁKY V ROZVOJI
ČTENÁŘSKÝCH DOVEDNOSTÍ JEŠTĚ
O KUS DÁL A UPLATNIT U NICH STRATEGII
DOBRÉHO ČTENÁŘE.

Napříč celou školou intenzivně pracujeme
na podpoře čtenářství a budujeme zájem
o čtení a knihu vůbec. Žákům v rámci speci-
álních hodin čtení připravujeme čtenářské lek-
ce a dílny čtení. Výrazně je motivujeme k práci
s knihou, ve které mohou najít mnoho infor-
mací, logický úsudek, zábavu, prožitek. V ne-
poslední řadě u nich kniha rozvíjí kreativitu
a fantazii. Důležitou úlohu hraje také dětský
hrdina, s nímž se mladý čtenář mnohdy zto-
tožní.
Pro rozvoj čtenářství v naší škole jsme udělali
mnoho. Každým rokem doplňujeme naši
školní knihovnu o nové tituly, zřídili jsme třídní
knihovny a v letošním roce jsme zahájili spolu-
práci s obecní knihovnou.
S paní knihovnicí Andreou Kupczyn je výborná
spolupráce. Před samotnou čtenářskou lekcí
probíhá vždy pečlivá příprava, na níž se podíle-
jí obě strany. Výběr knihy či vhodných textů
a zaměření lekce probíhá podle potřeb dané
třídy, případně vychází z aktuální situace ve tří-
dě.
Naši žáčci z prvního stupně absolvovali na-
příklad lekce zaměřené na emoce, ale třeba
také strašidelnou „halloweenskou“ lekci. V lek-
cích si zažijí předčítání, naslouchání a ná-
slednou práci s příběhem. Učí se otevřeně dis-
kutovat, projevovat své názory a respektovat
názory druhých. Knihovnické workshopy
hodnotí žáci velmi pozitivně - čas v knihovně
si vždy společně užijeme.
Na druhém stupni realizujeme lekce čtení
vždy ve dvouhodinových blocích. S paní kni-
hovnicí vybíráme texty, které žáky inspirují
a motivují na jejich životní cestě. Jsou to často
knihy podporující osobní růst.
Během pravidelných knihovnických
workshopů jsou žákům představeny nejnovější
knihy a autoři, nejrůznější literární žánry. Při-
pravujeme čtenářské lekce tak, abychom
mohli během úvodního a závěrečného sdílení
v knihovně hlouběji rozvíjet téma, které žáci
aktuálně řeší ve své třídě.
Po přečtení literárních textů diskutujeme o té-
matech křivdy, odpuštění, o strachu, důvěře,
o emocích hněvu, smutku, nenávisti, o proble-
matickém chování těch, jež způsobují trauma
jiným. Někdy píšeme zprávy nebo dopisy po-

WORKSHOPY V OBECNÍ KNIHOVNĚ
stavám knihy, ve kterých žáci reagují na pozi-
tivní i negativní chování knižních hrdinů. Jindy
žáci diskutují ve skupinách, zamýšlejí se nad
problematickým tématem, společně navrhují
řešení.
Velmi pozitivně hodnotíme skutečnost, že
se žáci během čtenářských lekcí nebojí
otevřeně diskutovat nad hlubšími životními té-
maty. Díky zpětným vazbám víme, že mají
k paní knihovnici důvěru, cítí se s ní bezpečně,
proto se ani nebojí projevovat silnější emoce -

ať už to byl pláč nebo hlasitá radost. Dávají
najevo své pocity, aniž by je někdo hodnotil
a soudil.
Návštěvu knihovny a čtenářské lekce považuje-
me za velmi podnětné. Vymezili jsme pro kaž-
dou třídu čtyři návštěvy během školního roku.
Každá lekce trvá dvě vyučovací hodiny a je
ukončena sebereflexí. Žáci zároveň mají
možnost prohlédnout si knižní tituly nejen ve
třídě, ale i v knihovně a knihy si následně vy-
půjčit. Renata Krakovková, pedagog
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LETOŠNÍ ROČNÍK DRAKIÁDY SE PO PERIPETIÍCH S VÝBĚREM MÍSTA KONÁNÍ USKUTEČNIL
NA KOPCI NA ZAČÁTKU CYKLOSTEZKY SMĚREM NA BOLESLAV. VÝBĚR TO BYL VÍCE NEŽLI
SPRÁVNÝ. KOPCOVITÝ TERÉN, POSEKANÁ TRÁVA, KRÁSNÝ VÝHLED DO KRAJINY
A BEZ ZBYTEČNÉHO RUCHU AUT. ZNAČKA IDEÁL!

Předpověď počasí hlásila slunečno, ale bezvětří. Skutečnost však byla jiná. Naštěstí pro nás.
A tak se v pátek 6. října v Píšti odehrála další nezapomenutelná akce. Od 16 hodin se zde shromáždilo
mnoho a mnoho nadšených účastníků, kteří se přišli bavit pouštěním draků. A nejen to.
Na programu byly také soutěže pro děti, které předvedly své dovednosti nejen motorické, ale i krea-
tivní. Překážková dráha, malování na kamínky, na zem křídou, výroba zvířátek z papíru či vytvoření
obličeje drakům.
Zastavit jste se tu mohli na kus řeči, ale také na čaj či domácí buchtu. Chybět nemohl ani společný
taborák, při kterém jsme měli možnost na chvíli se zastavit a ještě více si tak vychutnat společně strá-
vený čas.
Děkujeme za Vaši hojnou účast a těšíme se na brzkou shledanou! Za tým SRPMŠ Hanka Homolová

Drakiáda
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PROSTRANSTVÍ PŘED OBECNÍM ÚŘADEM
SE V SOBOTU 9. PROSINCE ZAPLNILO
DĚTMI, KTERÉ DYCHTIVĚ OČEKÁVALY
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
A NÁSLEDNÝ PŘÍCHOD MIKULÁŠE
S JEHO DRUŽINOU.

Čekání na ně nám zpříjemnily svým vystou-
pením děti z mateřské školy a schola, která
v nás svými písněmi vyvolala tu pravou svá-
teční atmosféru. Pan starosta uvítal všechny
úvodním slovem, pan farář všem požehnal
a popřál krásný advent.
Místní spolky nachystaly bohaté občerstvení.
Děti si mohly vyrobit vánoční ozdobu v tvořivé
dílničce, pustit lodičku, napsat dopis Ježíškovi,
rozkrojit jablíčko nebo rozlousknout oříšek
či potrénovat svou mušku v trefování terče
šipkami.
Měli jsme zde kovářskou dílnu, kde dva mladí
kováři vyrobili zájemcům podkovu pro štěstí.

Mikuláš a rozsvícení vánočního stromu

Návštěvníci si mohli za dobrovolný příspěvek
odnést kytičku jmelí.
Letos jsme se rozhodli finančně pomoci Emičce
Hluchníkové ze Závady, kterámá atetózní formu
dětské mozkové obrny. Emička má za sebou
operaci kyčle a kotníku pro zpevnění postavení
kloubů. Užívá léky proti svalovým křečím. Péče
je náročná. Vyžaduje asistenci po většinu dne
při takřka všech činnostech.
Ráda by věci zvládala sama, rodiče ji v tom pod-
porují a její mysl to moc chce, avšak její fyzická
schránka je slabá. Nyní čtyřikrát ročně navště-
vuje odborné lékaře, dvakrát týdně má rehabi-
litace, jednou za měsíc jezdí na intenzivní neu-
rorehabilitaci, kterou hradí rodiče. Tato
intenzivní léčba jí velmi pomáhá ke zlepšení
chůze i motoriky rukou. Pravidelně cvičí doma
a dvakrát do roka jezdí do lázní.
Každá terapie přináší velký posun, avšak
s růstovým vývojem může přijít nová komplika-
ce. Emička je pro rodiče velkým darem. Jsou

šťastní, že s nimi dokáže komunikovat, vše
chápe a zajímá se o svět kolem sebe. Je veselá
a stále se směje. Od narození ušla společně
s rodiči dlouhou cestu, díky které dnes dokáže
alespoň na chvilku stát sama, jít s oporou
či držet předměty v rukou.
A díky Vám všem, kteří jste přispěli do kasičky,
můžeme Emičce tuto náročnou cestu aspoň
trochu ulehčit. Vybranou částku ve výši 15.282
Kč použijí rodiče Emičky k úhradě in-
tenzivních rehabilitací, které Emičce velmi
pomáhají, ale bohužel je pojišťovna nehradí.
Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří po-
mohli akci připravit a zrealizovat. Děkujeme
také panu faráři Petru Černotovi za darování
vánočního stromu z farní zahrady. Skupina
ČEZ nám ze svého dotačního programu vě-
novala částku 20.000 Kč. Využili jsme
ji na částečné pokrytí nákladů na nákup svítí-
cího anděla, který dotváří kouzelnou vánoční
atmosféru v naší obci. Linda Kotulová

Snímky Linda Kotulová a Magda Smolková
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PODZIM JE OBDOBÍ KLIDNÉ, MELANCHOLICKÉ
A NÁDHERNĚ BAREVNÉ. DNY SE KRÁTÍ
A OCHLAZUJE SE. OVŠEM LETOŠNÍ ZÁŘIJOVÉ
A ŘÍJNOVÉ DNY BYLY TEPLÉ A SLUNEČNÉ.
SLUNCE JIŽ TOLIK NEPÁLILO JAKO V LÉTĚ,
ALE POTĚŠILO ÚPLNĚ STEJNĚ, MOŽNÁ JEŠTĚ
VÍC. KAŽDÝ JE VYUŽIL PO SVÉM; KE SKLIZNI
ÚRODY ZE ZAHRÁDKY, K DOVOLENÉ,
K PROCHÁZKÁM DO PŘÍRODY ČI VÝLETŮM.

Toto období senioři využili též ke společnému
setkávání. Koncem září se uskutečnila v kul-
turním centru obce přednáška Ing. Štenbauera,
bylinkáře spolupracujícího s Výzkumným
ústavem v Praze. Tématem byla „Očista organis-
mu pomocí bylinek“, jejich účinek při depresích,
nespavosti, bolestech končetin, pocovidových
problémech a dalších zdravotních potížích.
Přednášející fundovaně odpovídal na dotazy,
též upozornil na neblahé účinky některých bylin
v kombinaci s některými užívanými léky. Poslu-
chači si z přednášky odnesli cenné rady a mohli
si koupit některé z bylinných medikamentů.
V říjnu jsme vyjeli na tematický zájezd směr Ku-
nín - Nový Jičín - Kopřivnice.
V Kuníně jsme navštívili krásný barokní zámek.
Nejzajímavějším obdobím zámku je přelom 18.
a 19. stolení, kdy zde pobývala majitelka panství
hraběnka Marie Walburga z Waldburgu Zeilu.
Byla to jedna z nejsečtělejších žen Rakouska,
která udržovala kontakt se vzdělanci a umělci.
Při prohlídce jsme se kochali krásnými pokoji,
ložnicemi, obrazárnou, jídelnami, též hudebním
a tanečním sálem. Dokonce jsou zde učebny zá-
mecké školy. Marie Walburga se ve svém životě

Zážitkový podzim seniorů
věnovala výchově chudých a vzdělaných dětí.
V den naší návštěvy 21. října probíhala na zámku
oslava 261. narozenin Marie Walburgy. Byli jsme
účastni převlékání první dámy z jezdeckého
oděvu do róby za pomoci komorné Terezy.
Na vše osobně dohlížela její matka Marie Rebe-
ka, protože dcera převlékání nesnášela.
Proběhla též lekce hudby s laskavým učitelem.
Moc pěkné představení.
Po obědě jsme zavítali do Nového Jičína do Mu-
zea klobouků. Mohli jsme vidět téměř 600 kusů
klobouků, čepic, čepců, služebních přileb
od dob Rakouska-Uherska do současnosti.
V jedné z vitrín jsou k vidění pokrývky hlav vý-
znamných osobností naší kultury a politiky, na-
příklad následníka trůnu Františka Ferdinanda
d´Este, prezidenta T. G. Masaryka, Františka
Palackého, Jana Nerudy, Petra Bezruče
a dalších.
Druhou polovinu odpoledne jsme věnovali měs-
tu Kopřivnice. Cílem bylo Muzeum osobních au-
tomobilů Tatra. Program byl individuální; větši-
na zvolila prohlídku muzejních aut, jiní zašli
do chrámu svatého Bartoloměje, další se pro-
cházeli centrem města a v teplém dni se občer-
stvili v kavárně. V Kopřivnici semimo jiné narodil
také legendární běžec Emil Zátopek.
Další výlet za poznáním zajímavostí našich krajů
se vydařil.
Na vánoční trhy do Olomouce jsme se chystali
15. prosince. Drobné dárky, vůně skořice, perní-
ků, svařeného vína a punče nás naladily na po-
hodovou vánoční atmosféru. Dopoledne ještě
byla v plánu návštěva Muzea Řeznictví Krásno
ve Valašském Meziříčí. Exkurze byla spojena

s ochutnávkou výrobků firmy Řeznictví Krásno.
Pár dnů před Olomoucí jsme si užili Setkání
s Mikulášem u nás doma. Již tradičně jsme na-
bídli něco dobrého k jídlu a v chladném od-
poledni nesměl chybět teplý punč. V následují-
cím týdnu proběhlo v kulturním centru
předvánoční posezení se všemi členy Klubu se-
niorů Píšť. Byl pro ně připraven hudební
program, vánoční dárek a sváteční večeře.
Výbor Klubu seniorů Píšť děkuje Obci Píšť
za podporu naší činnosti a všem členům klubu
seniorů za přízeň a ochotu při organizování
různých akcí.
Do nadcházejících vánočních svátků a nového
roku Vám všem přejeme hodně zdraví, štěstí,
spokojenosti a Božího požehnání.

Marie Halfarová
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FORKEC.JE ZA NÁMI LÉTO. HODNĚ VITAMINU
D NÁM ZAJISTILY KRÁSNÉ SLUNEČNÉ DNY
V MĚSÍCÍCH ZÁŘÍ A ŘÍJNU. POČASÍ PŘÁLO
VŠEM AKTIVITÁM, KTERÉ PROBÍHALY VENKU.
SPOLEČNÉ PROCHÁZKY DO PŘÍRODY,
NÁVŠTĚVA ZAJÍMAVÝCH MÍST V NAŠEM
BLÍZKÉM OKOLÍ NA KOLE. TO VŠE JSME SI
MOHLI VYCHUTNAT DÍKY TOMU, ŽE V NAŠEM
SPOLKU VZNIKLO VELMI VITÁLNÍ SPOLE-
ČENSTVÍ LIDÍ, KTEŘÍ SE I V DŮCHODOVÉM
VĚKU SNAŽÍ PROŽÍT KAŽDÝ DEN NAPLNO.

V říjnu jsme se spolkem Zahrádkářů připravili
pro všechny občany, ale hlavně pro naše děti
halloweenské odpoledne. Jak je letos zvykem,
celý páteční den byl zamračený. Lilo, lilo a lilo.
Po příchodu na zahrádkářskou chatu jsme zva-
žovali, jestli naše převleky nebudou sloužit jen
pro naše obveselení, ale krátce po 16. hodině
se i přes nepřízeň počasí objevili první hosté
a přicházeli další a další.
I na malém prostoru se dala vykouzlit spousta
zábavy pro děti i dospělé - veselé soutěže,
domácí dílnička i vyřezávání dýní se setkalo
s velkým úspěchem. Vše bylo odměněno
drobnými sladkostmi a párkem v rohlíku pro
nejmenší. Nechybělo samozřejmě ani výborné
sladké občerstvení, které připravily členky
spolku. Všem účastníkům patří velké podě-
kování!
Protože se blíží konec roku, musíme se také
ohlédnout zpět. Vše, co jsme si předsevzali,
se nám podařilo splnit. Zábavná odpoledne při
poslechu hudební produkce, cvičení jógy,
pravidelná návštěva plaveckého bazénu,
společné procházky. Nesmíme zapomenou
na kola - výlety nejen do Rakouska, ale i návštěva

SOUSEDÉ 55+ BILANCUJÍ BOHATÝ ROK

zajímavých míst naší krásné vlasti, kvízové veče-
ry a další.
Společná posezení v klubu, pobyty a relaxace
v termálech v Polsku. Zábavná odpoledne pro
občany Píště a návštěvy akcí pořádaných
naší obcí. Reprezentace jak spolku, tak
obce Píšť na sportovních soutěžích
v rámci Moravskoslezského kraje.
I v závěru roku nás toho čekalo hodně -
mýdlové odpoledne, výroba svíček s na-
šimi nejmenšími, opékání v přírodě, roz-
svícení vánočního stromu, Mikuláš u obecního
úřadu a rozloučení s rokem 2023.

Toto vše můžeme podnikat díky tomu, že nám
přeje zdraví, máme úžasný kolektiv a na různé
aktivity nám finančně přispěje i Obec Píšť, které

bychom chtěli touto cestou poděkovat.
Ať nám zachová přízeň!
Říká se, že nejlepší ze všech dárků
pod jakýmkoliv vánočním strom-
kem je přítomnost šťastné rodiny.
Přeji proto všem našim členům
i občanům Píště šťastné, pohodové
Vánoce obklopené Vaší vzácnou ro-

dinou amnoho zdraví a Božího požehnání
do roku 2024. Ingrid Tvrdá
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MILÍ ČTENÁŘI ZPRAVODAJE,
V LETOŠNÍM ROCE OSLAVUJE NAŠE ZÁKLADNÍ
ORGANIZACE 90 LET OD SVÉHO VZNIKU.
V ČERVNOVÉM ZPRAVODAJI JSME VÁM
PŘIBLÍŽILI HISTORII VZNIKU SPOLKU
A V MALÉM PRŮŘEZU ČLENY, KTEŘÍ
SE ZASLOUŽILI O FUNGOVÁNÍ SPOLKU
DO SOUČASNÉ DOBY.

V tomto článku bych Vám chtěla přiblížit
ve zkratce typy „včelích domečků“ - úlů, jak
se vyvíjely z minulosti do současnosti.
Z historických záznamů víme, že se včely
usazovaly v dutinách stromů, takzvaných brtích.
Pak člověk začal dlabat dutiny stromů, ve kte-
rých se včely usazovaly. Nazývaly se kláty. Vývoj
pokračoval výrobou úlů ze slámy, rákosu nebo
proutí. Pro včelaře to znamenalo velké zjedno-
dušení, protože mohl včely přenášet tam, kam
bylo potřeba.
Po druhé světové válce se začaly používat nero-
zebíratelné úly. Byly přístupné buď shora (leža-
ny) nebo zezadu ( budečáky, moravské univerzá-
ly a jiné).
První rozebíratelné úly se začaly používat v 60.
letech minulého století - takzvané „tachováky“.
V současné době můžeme v praxi vidět ještě
i budečáky, ale převážná většina současných
včelařů pracuje s nástavkovými úly různých roz-
měrů a typů, jelikož práce s nimi je jednodušší.
Co se změnilo za 90 let včelaření vedle již zmí-
něných úlových sestav? Vývoj se nezastavil ani
u ostatního zařízení. Některé pomůcky zůstaly
stejné, jako jsou smetáčky nebo vidličky u me-
dobraní, mnohé však prodělaly vývoj a následné
zlepšení. Například u medometu, ometače včel
nebo různých tavidel vosku, což vedlo
ke zjednodušení a modernizaci prací včelaře.
Změnila se zootechnika chovu včel i se šlech-
těním včelích matek, například na varroa
odolné vlastnosti nebo mírnost bodavosti včel.

HISTORIE A TYPY VČELÍCH DOMEČKŮ

Stejně tak, jako se obor včelařství vyvíjí, je potře-
ba, aby se včelaři stále vzdělávali a zaváděli nové
poznatky do praxe. Ovšem letité zkušenosti a ně-
které poznatky našich předků jsou stále aktuální.
Nyní se vrátím k činnosti našeho
spolku ve druhé polovině roku. Vzhle-
dem ke skutečnosti, že jsme or-
ganizace složená ze členů pěti obcí,
účastní se naši členové různých akcí
ve svých obcích. Kde nás můžete vi-
dět? Jsou to akce v Bohuslavicích, Zá-
vadě, Bělé nebo v Píšti. Vedle nich zajíž-
dějí někteří členové i na pozvání nebo
do sociálních zařízení pro seniory. Ve Vřesině
jsme se účastnili tradičně akce „Ukončení
prázdnin“, kde jsme nabízeli k prodeji med, me-
dové pivo i ostatní výrobky z medu.
V září jsme uskutečnili zájezd do Nasavrk, kde
se nachází Střední odborné učiliště včelařské.
Je zde velká základna pro vzdělávání
v učebním oboru včelařství. Studují tady ve-

doucí kroužků mládeže a ostatní včelaři, kteří
mají zájem o rozšíření svých znalostí
a dovedností. Je zde rovněž arboretum zamě-
řené na pylodárné a nektarodárné rostliny, keře
i stromy.
Zájezdu se zúčastnili v hojném počtu i členové
včelařského kroužku. Absolvovali jsme zde
přednášku Ing. Novotné „Včelí pastva“. Potom
nás společně s panem ředitelem Lojdou
provedli celým areálem. Ukázali nám nejen část
historickou, ale především moderní - automa-
tický provoz medárny, tavení vosku nebo výrobu
mezistěn z vlastního vosku. Následovala pro-
hlídka apidomku, který je využívaný v rámci api-
terapie. Naše další kroky směřovaly přes zná-
mou alej jedlých kaštanů do areálu „Země
Keltů“, kde jsme se seznámili s podrobnou histo-
rií pobytů Keltů v této oblasti.
V adventní době proběhly vánoční trhy, kterých
se naši včelaři tradičně účastní s voskovými svíč-
kami, vánočními balíčky nebo zdobením
perníčků. Poslední akcí v tomto pro nás vý-
znamném roku je tradiční mše svatá, na které
děkujeme za celý uplynulý včelařský rok.
Dovolte mi proto poděkovat všem zastupitelům

a pracovníkům obce za pomoc a podpo-
ru, kterou našemu spolku věnují.
Rovněž děkuji všem spoluobčanům
za toleranci k našim „bodavým“ maz-
líčkům a za přízeň, kterou nám za-

chovávají. Velké poděkování patří všem
členům, kteří se aktivně podílejí na všech
akcích, které pořádá spolek.

Co napsat závěrem? Za včelaře Vám všem přeji
do nadcházejícího roku hodně pohody, zdraví,
spokojenosti, lásky a vzájemného porozumění.
Rozloučím se citátemMarie Michaličkové: „Život
je jako kniha. Některé kapitoly jsou smutné, ně-
které šťastné a jiné vzrušující. Ale pokud nikdy
neotočíš stránku… nikdy se nedovíš, co se bude
dít dále.“ Helena Komárková
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DOBA COVIDOVÝCH OMEZENÍ POMINULA
A PRO LETOŠNÍ ROK JSME SI NAPLÁNOVALI
MNOHO AKCÍ.

Koncem února jsme pořádali v kulturním cent-
ru přednášku pro širokou veřejnost na téma
Ovocné stromy na Opavsku s ochutnávkou
zimních odrůd jablek. Přednáškou nás provázel
pomolog a člen pěstitelské komise republikové
rady Českého zahrádkářského svazu Miroslav
Přásličák.
Za další dva týdny se konala tradiční výroční
schůze našich členů v zahrádkářské klubovně
za účasti starosty obce Daniela Fichny
a místostarosty Stanislava Bartuska. Protože jaro
už klepalo na dveře a s tím i naše další akce v za-
hrádkářské klubovně, provedli jsme jarní úklid
prostranství kolem chaty.
Poslední březnovou neděli jsme v prostorách
zahrádkářské chaty přivítali návštěvníky na tra-
diční Velikonoční výstavě a 6. dubna na Zelený
čtvrtek na Posezení u zeleného piva. Tato spole-
čenská akce měla opět velkou návštěvnost.
Jako každý rok se naši členové zúčastnili jarní
akce Ukliďme Česko pořádané Obcí Píšť
a provedli jarní řez nových ovocných stromořadí
v obci. Z iniciativy Jakuba Konečného a za po-
moci Obce Píšť vznikl koncem dubna nový
ovocný sad v prostoru mezi hřbitovem a zahrád-
kářskou chatou. I na této akci někteří z řad členů
našeho spolku pomohli jak s výsadbou stromů,
tak s jejich odborným jarní řezem.
V sobotu 24. června jsme se s našimi členy
i nečleny vydali na zájezd na jižní Moravu.
Navštívili jsme exotickou zahradu tropických
a jiných cizokrajných rostlin v Přibicích a město
Slavkov u Brna.
Po letních prázdninách jsme se chystali
na Podzimní zahrádkářskou výstavu. I když
v letošním roce na našich zahrádkách nebylo to-
lik úrody, přesto se výstavní prostory naší klu-
bovny zaplnily různými druhy ovoce, zeleniny,
vinné révy, květin, jiných dekorací a sběratel-
ských kuriozit. Nechybělo ani bohaté občer-

2023: Ohlédnutí Zahrádkářů Píšť
stvení v podobě domácích upečených dobrot
a tekutých pochutin.
Koncem října Zahrádkáři Píšť společně s Klu-
bem 55+ uspořádali Halloweenskou akci na za-
hrádkářské chatě. Vnitřní prostory klu-
bovny i venkovní areál byly vyzdobeny
v halloweenském stylu. Pro děti byla
připravena dílnička, kde si mohly vy-
dlabat dýni nebo vyrobit
halloweenskou dekoraci. Bohužel nás
zklamalo počasí a venkovní stezka od-
vahy se nekonala.
V neděli 26. listopadu jsme v Kulturním
centru obce Píšť pořádali Adventní
prodejní výstavu. Zde si mohli návštěvníci za-
koupit tradičně nabízené vánoční hvězdy, různé

Tímto také děkujeme Obci Píšť za poskytnutou
finanční dotaci na investiční práce i všechny kul-
turní akce a za podporu činnosti našeho spolku.
Všem přejeme pohodové a klidné vánoční svát-
ky, mnoho zdraví, štěstí a úspěšný rok 2024.

Daniel Plaček, Zahrádkáři Píšť

Letos jsme opět krájeli jablíčka, rozlouskávali
ořechy a prodávali teplou medovinu a pečený
čaj.
Členové zahrádkářského spolku se rovněž

pravidelně účastní populárních
kvízových večerů pořádaných Kul-
turní komisí obce Píšť už od prvního
konání.
Nejvýznamnější investiční akcí naše-
ho spolku bylo pořízení nových stolů
a židlí do sálu zahrádkářské klubovny
a výměna nevyhovujících stropních
lustrů za nová úsporná svítidla. Bez
přispění ochotných členů zahrád-

kářů a některých občanů by se tyto práce neu-
skutečnily. Děkujeme.

dekorace, dárečky, perníčky, včelí produkty
apod. Pro návštěvníky naše členky napekly a při-
pravily spoustu dobrot k občerstvení.
Jako každoročně se členové Zahrádkářů Píšť zú-
častňují akce Mikuláš a rozsvěcení vánočního
stromu na prostranství před obecním úřadem.
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V NEDĚLI 26. LISTOPADU JSME POŘÁDALI V KULTURNÍM CENTRU OBCE
PÍŠŤ PRODEJNÍ ADVENTNÍ VÝSTAVU. TU SPRÁVNOU ATMOSFÉRU NÁM
POMOHLO VYTVOŘIT I KRÁSNĚ MRAZIVÉ POČASÍ S PRVNÍ SNĚHOVOU
NADÍLKOU.

Návštěvníky po vstupu do kulturního centra uvítali již tradičně sněhuláci vy-
robení z různých materiálů, kteří byli naaranžováni na „sněhové“ přikrývce
spolu se svícny v podobě tematicky dekorovaných sklenic.
Ve druhé polovině vstupních prostor se mohli hosté přenést do vánoční at-
mosféry. Svátečně prostřený stůl lákal k zasednutí ke štědrovečerní večeři
a křesílko k posezení u „zapáleného“ krbu. Nechyběl samozřejmě ani stro-
meček s dárečky.
Nazdobené stromečky, dekorace a světýlka provázely návštěvníky i v před-
sálí kulturního centra, kde byly připraveny stoly k posezení. U barového
pultu bylo nachystáno bohaté občerstvení v podobě kávy, čaje a domá-
cích sladkých dobrot a chlebíčků. Pro zahřátí nechyběl vánoční svařák

Adventní výstava
2023

a punč, který byl i v podobě bez alkoholu, dále domácí višňovice a pivo
na čepu.
Vedle baru jsme nabízeli k prodeji vánoční hvězdy různých barev a velikos-
tí. Patří již tradičně k vánoční výzdobě a těšily se tak velkému zájmu.
Po vstupu do sálu se všichni ocitli na pravých vánočních trzích. Velké
množství vánočních dekorací, aranžmá, textilu, perníčků, včelařských pro-
duktů i drobných dekorací pro vlastní tvoření lákalo k nákupu. Kdo měl
v plánu koupit nějaký dáreček, měl možnost u stolu se šperky nebo s tex-
tilními doplňky. V nabídce byly i nádherné ozdoby na stromeček vyrobené
z perliček, keramiky nebo vitrážového skla.
Milovníci vaření a pečení si mohli vybrat z bohaté nabídky koření. Děti
si samy nebo s pomocí rodičů vyzkoušely svou zručnost v malé dílničce
při výrobě sněhuláčků a andílků.
Děkujeme všem, kteří přišli a ocenili tak naše snažení. Doufáme, že se Vám
tato akce líbila a zachováte nám přízeň i nadále.

Dagmar Horáčková, ZO ČZS Píšť
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spolky a sdružení

Snímky Magda Smolková

V NEDĚLI 5. LISTOPADU BYLA V KOSTELE
SV. VAVŘINCE A MARIÁNSKÉ POUTNÍ SVATYNI
PANNY MARIE CZESTOCHOWSKÉ V PÍŠTI
SLOUŽENA MŠE KE CTI SVATÉHO HUBERTA
ZA VŠECHNY ŽIVÉ A ZEMŘELÉ MYSLIVCE
A LESNÍKY.

Touto tradiční duchovní akcí myslivci nejen dě-
kují a prosí za úspěšné lovy a hospodaření v pří-
rodě, ale rovněž prezentují veřejnosti myslivecké
zvyky a tradice.
Myslivci v ten den přišli na mši ve slavnostních
uniformách, na kloboucích měli stavovské úlo-
mky a v kostele znělo troubení loveckých rohů
a krásné zpěvy.
Svatohubertskou mši svatou celebroval Otec

V SRPNU LETOŠNÍHO ROKU DOŠLO VE SPOLKU
RYBASPOL, KTERÝ DLOUHODOBĚ HOSPODAŘÍ
A UDRŽUJE POZEMEK KOLKOVÝCH RYBNÍKŮ,
K ROZŠÍŘENÍ ČLENSKÉ ZÁKLADNY. ZE ČTYŘ
ZBÝVAJÍCÍCH VETERÁNŮ SE SPOLEK
ROZROSTL NA ŠESTNÁCT STÁLÝCH ČLENŮ.

Není se čemu divit. Rybaření má v Píšti
dlouhodobou tradici a byla by škoda,
kdybychom o tento nádherný koníček přišli.
Ale rybaření není jen zábava. Je kolem něj také
spousta práce, u které je nutno striktně do-
držovat pravidla určená Agenturou ochrany pří-
rody a krajiny ČR.
Členové Rybaspolu se tento rok zasloužili o vel-
mi výraznou proměnu terénu v okolí Kolkových

Svatohubertskámše v Píšti

Rybaspol okysličila nová krev

Petr Černota. Troubením a zpěvy jej doprovázeli
hudebníci z Dolního Benešova. Během mše za-
zněly také přímluvy za přírodu a vše živé, za čisté
životní prostředí, za životodárnou vodu, za po-
chopení myslivců ve společnosti a řádné hospo-
daření se zvěří.
Jako díkůvzdání za úspěšné lovy myslivci přines-
li a před oltář do chvojí položili ulovenou zvěř -
zajíce, pár bažantů a divokých kachen.
Slavnostní atmosféru svatohubertské mše
umocňovala také výzdoba kostela s myslivecký-
mi atributy, větvičkami a plody lesa, kterou peč-
livě nachystali místní myslivci s manželkami.
Díky všem myslivcům a lidem, kteří přišli podě-
kovat Bohu za požehnání a svatému Hubertovi
za přímluvu. Za myslivce Daniel Fichna

rybníků, který byl v havarijním stavu. Došlo také
k vyčištění břehových linií, bude provedená in-
stalace oplocení, elektrického ohradníku
a zřízení elektrické přípojky.
Dále bych chtěl upozornit občany, že v prosto-
rách Kolkových rybníků a retenční nádrže, kte-
rou má spolek Rybaspol ve správě, nikoliv
v nájmu, platí přísný zákaz rybolovu s vý-
jimkou registrovaných členů Rybaspolu.
Doufáme, že se nám během příštího roku poda-
ří dokončit všechny naplánované práce týkající
se úprav terénu a celkového vzhledu rybníků.
Tak, aby se mohlo obnovit víkendové rybaření
nejen smládeží, ale i se zájemci z řad dospělých,
výlovy a prodej vánočních kaprů.

Jakub Klösel, předseda spolku Rybaspol
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Máme tady vánoční svátky
a s nimi i nově OSMISMĚRKU
PRO DĚTI.
Dva z Vás, kteří nám pošlou
vyfocenou a správně
vyluštěnou osmisměrku,
mohou vyhrát Vánoční ku-
chařku Draci v hrnci slaví
vánoce. Správné odpovědi
nám posílejte na náš email
knihovna.pist@seznam.cz
a to nejpozději do 10. ledna.

Je tu pro Vás tradičně přichystána VÁNOČNÍ
OSMISMĚRKA.
Tentokrát budete hrát o Velkou knihu příběhů
Sherlocka Holmese, ve které najdete přes
osmdesát detektivních příběhů.
Jako vždy nám pošlete celé správné znění
tajenky a Vaše iniciály, a to na adresu
knihovna.pist@seznam.cz, nebo přineste
osobně do knihovny nejpozději do 10. ledna.

Tisíc jehel, žádné šití, jednou za rok celý svítí...
Co je to? ... (tajenka)"

"Co jsou Vánoce? Je to něhaminulosti, odvaha...(tajenka)"

Osmisměrka
pro děti

VÁNOČNÍ OSMISMĚRKA PRO DOSPĚLÉ

BROŽURA, CIBULE, EMAIL, FAKTOR, GONDOLA, KALAMITA,
KLAVÍR, KOŽKA, KRAVIČKA, LOPATA, LŽÍCE, NÁSYP,
NOTEBOOK, OPONA, REVÍR, TALENT, TAPETA

AMAZONKA, ATMOSFÉRA, BALDACHÝN,
BANKROT, BUFET, DROBENKA, EXPERIMENT,
FINÁLE, FRIZÚRA, GORILA, HROZBA,
CHLADNIČKA, CHYBA, INFEKCE, KEDLUBNA,
KNIHA, KONÍRNA, KOSTÝM, KOŽEŠINA,
KRÁVA, LÉČBA, LIKÉR, MOTOKÁRA,
OBHAJOBA, OBLEK, OBŽALOBA, OTAVA,
PRŮDUŠKA, PŘESTAVBA, ROLNIČKA,
SKLÁDKA, SVATBA, ŠIPKA, TERASA, ŽIDLE
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KONČÍ ROK 2023, KTERÝ PŘINESL MNOHO
ZMĚN DO NAŠICH ŽIVOTŮ. I V NAŠÍ KNIHOVNĚ
PROBĚHLY ZMĚNY - PŘESTAVBA, PRAVIDELNÉ
NÁVŠTĚVY ŠKOLY, NOVÉ AKTIVITY PRO DĚTI
I DOSPĚLÉ, ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY
I ZAZNAMENÁNÍ NÁRŮSTU NÁVŠTĚV.

A jsme za to moc rádi. Během posledních let
k nám zavítaly více než dva tisíce návštěvníků
za rok, což je o dvě stě procent více než v roce
2019.
Máme i pravidelné čtenáře z jiných obcí. Za po-
slední rok se také v knihovně vypůjčilo přes pět
tisíc knih a vzhledem k nárůstu cen na pořízení
nových knih jsme i ušetřili čtenářům nemalé vý-
daje.
Také jsme zaznamenali nárůst pravidelných ná-
vštěv menších čtenářů, kteří si za tento rok vy-
půjčili kolem dvou tisíc dětských knih. Je ob-
rovská radost vidět, jak si děti postupně získávají
lásku ke knihám.
Moc chci poděkovat obci, která tuto práci oce-
ňuje a podporuje. A také všem čtenářům, kteří
se sem rádi vracejí a dávají nové podněty k rozší-
ření knižního fondu. Ale největší díky patří rodi-
čům, kteří nás navštěvují s dětmi již v před-
školním věku, čtou si s nimi a společně nalézají
kouzlo knih.
Krásné a požehnané svátky a spoustu lásky
do nového roku 2024! A taky spoustu nových
knih!

Ohlédnutí
za letošním
rokem 2023

Výhercem minulé osmisměrky se stává
paní Magda Menšíková.

Blahopřejeme!

Dvoustranu připravila Andrea Kupczyn

VÝHERCE
OSMISMĚRKY
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kalendář akcí

PŘEHLED KULTURNÍCH, SPOLEČENSKÝCH A SPORTOVNÍCH AKCÍ 2024

Název akce Místo konání Termín Organizátor
LEDEN

Myslivecký ples Kulturní centrum Píšť 12. 1. MS Píšť - Hůrky
Valná hromada Kulturní centrum Píšť 14. 1. SDH Píšť
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 17. 1. Kulturní komise
Reprezentační ples Kulturní centrum Píšť 20. 1. Obec Píšť
Hokejový disco párty ples Kulturní centrum Píšť 27. 1. HC Sršni

ÚNOR
Maškarní ples Kulturní centrum Píšť 3. 2. SRPMŠ
Chovatelský ples 10. 2. ZO ČSCH Píšť
Divadlo Limonádový Joe Kulturní centrum Píšť 14. 2. Obec Píšť
Výroční schůze Kulturní centrum Píšť 16. 2. TJ Slavia Píšť
Sportovně-valentýský ples Kulturní centrum Píšť 17. 2. TJ Slavia Píšť
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 22. 2. Kulturní komise

BŘEZEN
Kino Kulturní centrum Píšť 1. 3. Kulturní komise
Divadlo/kino Kulturní centrum Píšť 16. 3. Kulturní komise
Mše svatá za tesaře, sv. Josef Kostel sv. Vavřince Píšť 17. 3. Farnost Píšť
Velikonoční výstava Zahrádkářská chata 17. 3. Zahrádkáři Píšť
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 20. 3. Kulturní komise
Posezení se zeleným pivem Zahrádkářská chata 28. 3. Zahrádkáři Píšť

DUBEN
Ukliďme Česko Píšť 6. 4. obec Píšť a spolky
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 17. 4. Kulturní komise

KVĚTEN
Divadlo/kino Kulturní centrum Píšť 1. 5. Kulturní komise
Mše svatá za hasiče, sv. Florián Kostel sv. Vavřince Píšť 5. 5. Farnost Píšť
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 7. 5. Kulturní komise
Zvěřinové hody Kulturní centrum Píšť 11. 5. MS Píšť - Hůrky
Noční hasičská soutěž Prostranství před hasičskou zbrojnicí 17. 5. SDH Píšť

ČERVEN
Dětský den Píšť 1. 6. SRPMŠ
Noc kostelů Kostel sv. Vavřince Píšť 7. 6. Farnost Píšť
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 12. 6. Kulturní komise
Pivní slavnosti Areál TJ Slavia Píšť 15. 6. TJ Slavia Píšť
Letní slunovrat Prostranství před hasičskou zbrojnicí 21. 6. Kulturní komise
1. letní kino Koupaliště 28. 6. Kulturní komise

ČERVENEC
2. letní kino Koupaliště 26. 7. Kulturní komise

SRPEN
Odpust Píšť 9.-12. 8. TJ Slavia Píšť, SDH Píšť
Ukončení prázdnin a 3. letní kino Koupaliště 30. 8. Kulturní komise

ZÁŘÍ
Chovatelská výstava Chovatelská chata 7.-8. 9. ZO ČSCH Píšť
Mše svatá dožínková Kostel sv. Vavřince Píšť 8. 9. Farnost Píšť
Obecní slavnosti Akce spolků 14. 9. Kulturní komise
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 18. 9. Kulturní komise
Vinobraní Areál TJ Slavia Píšť 21. 9. TJ Slavia Píšť
Hasičské Hry přes hranice Polsko září SDH Píšť
Podzimní výstava Zahrádkářská chata 28.-29. 9. Zahrádkáři Píšť

ŘÍJEN
Drakiáda Píšť 4. 10. SRPMŠ
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 16. 10. Kulturní komise
HALALI ples Kulturní centrum Píšť 19. 10. Adéla Magerová
Halloween Zahrádkářská chata 27. 10. Zahrádkáři Píšť

LISTOPAD
Svatohubertská mše Kostel sv. Vavřince 10. 11. Myslivci z Píště
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 14. 11. Kulturní komise
Adventní výstava Kulturní centrum Píšť 24. 11. Zahrádkáři Píšť

PROSINEC
Mikuláš Prostranství před OÚ 7. 12. obec Píšť a spolky
Zabijačkové hody Hasičská zbrojnice prosinec SDH Píšť
Mše svatá za horníky, sv. Barbora Kostel sv. Vavřince Píšť 8. 12. Farnost Píšť
Kvízový večer Kulturní centrum Píšť 12. 12. Kulturní komise
Vánoční pochod s opékáním Píšť 21. 12. SDH Píšť
Vánoční turnaj v šipkách Kulturní centrum Píšť 28. 12. Šipka Píšť
Živý betlém Prostranství před OÚ 29. 12. kulturní komise
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SEZONA 2022/2023 BYLA PRO NÁŠ
MINISTRANTSKÝ FLORBALOVÝ TÝM VELMI
ÚSPĚŠNÁ. DOKÁZALI JSME SE PROBOJOVAT
MEZI NEJLEPŠÍ A SEZONU JSME UKONČILI
NA SKVĚLÉM ČTVRTÉM MÍSTĚ.

Nejprve však budeme pokračovat ve výsledcích
z minulého čísla zpravodaje. V play-off, do kte-
rého postoupilo nejlepších pět týmů, měl náš
tým v minitabulce na kontě prozatím 3 body.
Potřebovali jsme navázat na předešlý velmi po-
vedený zápas s Hatí.
V dalším kole na nás v dohrávce čekaly dva zá-
pasy proti Ludgeřovicím. Oba měly velmi
podobný průběh. Hra byla vyrovnaná, avšak

STŘELNICE BRUNO JUNGA PATŘÍ VÍCE NEŽ
TŘICET LET NEODMYSLITELNĚ K OBCI PÍŠŤ.
TOTO SPORTOVIŠTĚ A ZÁROVEŇ VÝLETIŠTĚ
JE VYUŽÍVÁNO HOJNĚ NEJEN STŘELCI,
ALE I MÍSTNÍMI SPOLKY, ŠKOLOU A OBČANY
K VŠEMOŽNÝM AKTIVITÁM, VČETNĚ
RODINNÝCH OSLAV A DNŮ OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ PŘI MEZINÁRODNÍM DNI DĚTÍ.

V letošním roce střelci nezaháleli a kromě tra-
dičních soutěží, jako je Memoriál Bruno Junga
a Čistý střed, pokračovali i v nových soutěžích.
Byl to Píšťský parkur, který se střílí na více kol -
letos jich bylo šest.
Dále Píšťský odstřelovač, Zmrzlá ruka nebo Fil-
mové melodie - pistolová akční dynamická
střelba pouze pro zvané a zkušené střelce.
V roce 2024 bychom chtěli tento trend udržet
s tím, že Píšťský parkur se zřejmě sníží na pět kol.
Za dobu naší činnosti se k nám začali sjíždět
střelci z celého kraje a výjimkou nebyly ani ná-
vštěvy českých reprezentantů. Snad tento trend
vydrží!

Ministranti obsadili čtvrtémísto

VÍCEÚČELOVÁ STŘELNICE BRUNO JUNGA

chyběl nám vždy malý kousek, abychom soupe-
ře porazili. První zápas skončil 9:7 a druhý 7:6
vždy ve prospěch Ludgeřovic. Byla opravdu ško-
da, že se nám alespoň v jednom z těchto utkání
nepodařilo bodovat.
V dalším kole si náš tým spravil chuť. Porazili
jsme totiž po výborném výkonu favorizovaný
Hlučín 7:4, když jsme celý zápas drželi vedení
a odměnou nám bylo nečekaně sladké vítězství.
Proti Šilheřovicím naši kluci bojovali o další
body, soupeř nás ale porazil 7:5. V posledním
kole jsme potřebovali uhrát nějaké body s Hatí,
která byla v tabulce pod námi. Zápas byl velmi
vyrovnaný, po základní hrací době svítilo na vý-
sledkové tabuli skóre 5:5 a na řadu tak přišly

samostatné nájezdy. Jako první se nájezdu
chopil Matěj Lasák, skvěle rozhýbal brankáře,
a jak se říká „vykoupal“ ho forhendovým
blafákem. Jenomže míček prošel brankáři pod
tělem a od jeho kalhot směřoval jen těsně vedle
pravé tyče.
Naši další hráči - Pavel Jeziorski, Honza Hluchník
a Jirka Plaček, který proměnil rozhodující ná-
jezd, však byli úspěšnější. Mohli jsme se tedy ra-
dovat z již třetího vítezství v tomto ročníku nad
Hatí. Odvetný zápas proti Šilheřovicím pak vy-
zněl jasně v náš neprospěch 8:2 a tak bylo jasné,
že poslední zápas sezony odehrajeme o týden
později v Šilheřovicích proti domácím.
Se ziskem osmi bodů jsme si po několika letech
mohli zahrát utkání o 3. místo. Celý zápas jsme
dotahovali skóre, dokonce jsme i ubránili jednu
přesilovku soupeře. Na výhru to však nestačilo.
V oslabené sestavě, kdy nám chybělo několik
hráčů, jsme podlehli Šilheřovicím 13:5.
V základní části byli našimi nejproduktivnějšími
hráči Jirka Plaček, který se umístil na 10. místě
v bodování ligy se ziskem 22 kanadských bodů
za 18 branek (pátý nejlepší střelec ligy) a 4 asi-
stence. V těsném závěsu za ním byl Pavel Jezi-
orski, který měl jen o bod méně za 15 branek
a 6 asistencí.
V play-off náš tým táhli především Matěj Lasák
a Honza Hluchník, kteří obsadili v tabulce
kanadského bodování 7. a 8. místo, oba se zis-
kem 22 bodů. Matěj zaznamenal 11 branek
a 11 asistencí a Honza 10 branek a 12 asistencí.

Petr Neminář

Rozloučením členů a přátel střeleckého spolku
s touto sezonou byla v sobotu 16. prosince akce
Poslední výstřel, kde jsme si vystřelili z perkusní

zbraně na malovaného jelena a popřáli si
všechno nejlepší do nového roku.

Stanislav Bartusek
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ZÁVĚR SOUTĚŽNÍ SEZONY 2023 SE PRO NÁŠ
TÝM NESL PŘEVÁŽNĚ VE ZNAMENÍ
CYKLOKROSU A TERÉNNÍCH BĚHŮ.
NEJAKTIVNĚJŠÍMI ZÁVODNÍKY BYLI TIMMY
JANEČEK A MÍŠA TOKARČÍKOVÁ, KTERÁ SVÉ
CYKLOKROSOVÉ STARTY VYŠPERKOVALA
ZISKEM NÁRODNÍHO MISTROVSKÉHO DRESU
V KATEGORII MASTERS 35.

Celkově se naše bilance v sezoně 2023 zastavila
na 64 zlatých, 49 stříbrných a 61 bronzovýchme-
dailích v cyklistice, běhu, duatlonu a triatlonu.
Jak jsme Vás průběžně informovali ve zpravoda-
ji, naši závodníci dosáhli těchto úspěchů nejen
na regionální, ale také na celorepublikové
a mezinárodní úrovni.
Děkujeme za finanční podporu všem našim
dlouholetým partnerům - Obci Píšť
a společnostem ACA Autocentrála Škoda Auto,
Clearmont, Fichna a Hudeczek, Mobal a BIKE-
KRAM David Král. Jejich příspěvky nám pomoh-
ly pokrýt alespoň část nákladů na stále rostoucí
startovné a týmové dresy.

Evropský cyklokros
pod vysokou pecí

Do cyklokrosových závodů naskočila Míša Tokar-
číková hned v tom nejvýznamnějším. Areál DOV
ve Vítkovicích hostil Evropský pohár kategorie
UCI C2. Míša se v závodě žen Masters radovala
v sobotu i neděli z vítězství nejen ve své věkové
kategorii, ale i celkově.

MTB finále v Plesné
Tradičním zavírákem maratonské sezony
horských kol byla i letos Plesenská stezka, po-
slední závod Bajkerské amatérské regionální
soutěže BARS. Na téměř suché trati si z našeho
týmu vedl nejlépe Tom Kašný, který vybojoval
celkové 5. místo a v kategorii M30-39 dojel třetí.
Na stupně vítězů vyskočili i stříbrní Lukáš Mnis-
zak s Kellym Žilavým a bronzový Tom Svoboda.

Timmy běžecká show
Víkendy nabité běhy v terénu i po silnici má
za sebou Timmy Janeček, který prakticky v kaž-
dém závodě atakuje stupně vítězů. Ve Slav-
kovském lesíku doběhl druhý v kategorii a třetí
celkově, bronz bral i na silnici v Kobeřickém půl-
maratonu.

Cyklokros s trikolórou
Mistrovství republiky v cyklokrosu Masters nad
35 let hostil nedaleký Rýmařov. To byla pro Míšu
příležitost zabojovat o mistrovský dres.
Po velkém souboji s Pavlínou Maráčkovou se jí
to nakonec podařilo a přispěla tak k celorepub-
likové dominanci závodníků z Ostravska - z šesti
kategorií se stěhoval mimo region jediný titul.

Oderský pohár CX
Přemožitelku mezi Masters nenašla Míša ani
v závodech cyklokrosového Oderského poháru.
Postupně zvítězila V Krnově pod Cvilínem,
v dvojzávodě ve Staré Vsi a na závěr na sněhu
opět v Krnově na trati Loko Campagnolo, kde
si v závodě dětí dojel pro bronz Petr Tokarčík.

Medailové běhy
Ani v dalších závodech pozdně podzimního bě-
žeckého kalendáře nevyšli naši závodníci na-
prázdno. V listopadovém Segment Cupu v Hlu-
číně vyhrál Timmy Janeček kategorii
i absolutně. Mezi muži do 60 let zvítězil Zdeněk
Šmída. Také na trati Zimního RUNdálu v Běl-
ském lese patřil Timmy k nejrychlejším, když vy-
bojoval stříbro v kategorii a absolutní bronz.

Zlaté loučení v Polsku
Vyvětrat mistrovský dres a vyhrát další závod
Masters druhé nejvyšší kategorie UCI C2 - s ta-
kovým cílem vyrazila Míša sněhovými závějemi
do polského Gosciecina. Svůj úkol splnila a s CX
sezonou se rozloučila vítězně. Tomáš Svoboda

NAPOHODU! bike team Píšť informuje
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LETOŠNÍ V POŘADÍ JIŽ 9. ROČNÍK
OTEVŘENÉHO PŘEBORU ZŠ PÍŠŤ V RAPID
ŠACHU DOSÁHL HISTORICKY REKORDNÍHO
POČTU ÚČASTNÍKŮ. V PÁTEK 8. PROSINCE
2023 SE ODPREZENTOVALO CELKEM 31
ŠACHOVÝCH NADĚJÍ. Z „DOMÁCÍ“ ZŠ PÍŠŤ
TO BYLO 14 ÚČASTNÍKŮ, Z DRUŽEBNÍ ŠKOLY
Z POLSKÉHO TWORKÓWA DORAZILO
7 ŠACHISTŮ A STARTOVNÍ POLE DOPLNILI
HRÁČI ZE ZŠ DOLNÍ BENEŠOV (6)
A ZŠ BOHUSLAVICE (4).

Celý turnaj slavnostně zahájili ředitel školy pan
Lukáš Hrubý, dále pak místostarosta obce Píšť
pan Stanislav Bartusek a předseda ŠK Píšť pan
Josef Kotula.
Turnaj byl vypsán opět ve dvou kategoriích,

OTEVŘENÝ PŘEBOR ZŠ PÍŠŤ V RAPID ŠACHU
a to I. kategorie 1. - 5. třída a II. kategorie 6. -
9. třída. Hrálo se v jedné skupině na 7 kol
a hrací tempo bylo stanoveno na 2x15 minut
na partii. Ceny do turnaje věnoval Šachový
klub Píšť, spolupořadatel turnaje. Hlavním
rozhodčím byl opět David Šimon z TJ Slovan
Havířov.
Hráči z polského Tworkówa a ZŠ Dolní Bene-
šov v podstatě nenašli na tomto turnaji
konkurenci a obsadili v absolutním pořadí
několik předních příček. Nejlepším domácím
hráčem se stal Nikolas Janík, který ovšem
v absolutním pořadí obsadil až 10. místo.
V I. kategorii 1. - 5. třída se stal vítězem Daniel
Doleží, 2. místo obsadil Jakub Stanovský a 3.
místo Matouš Babík (všichi ZŠ Dolní Bene-
šov). Ve II. kategorii 6. - 9. třída se stala zis-

kem 7 bodů vítězkou Paulina Mrozek
z Tworkówa, která si zároveň odnesla cenu
pro nejlepší žákyni turnaje. Druhé místo
v této kategorii obsadila Zuzanna Juraszczyk
(Tworków) a 3. příčka patří Ondřeji Pazourovi
(ZŠ Dolní Benešov). Cenu pro nejmladšího
účastníka turnaje si odnesl Eryk Jaworek
(Tworków).
Právě skončený turnaj lze hodnotit opět jako
velmi zdařilý. Na všech mladých účastnících
bylo vidět, že je šachy opravdu baví a že pro ně-
které šachové oddíly mohou být velkým pří-
slibem do budoucna. Poděkování patří všem,
kteří mají podíl na přípravě a zdařilém průběhu
celého turnaje. Již nyní se tedy můžeme těšit
opět za rok, a to na jubilejní 10. ročník.

Zbyněk Kožušník, Šachový klub Píšť

Členové klubu Šipka Píšť zvou hráče a hosty
na druhý ročník vánočního turnaje v šip-
kách pořádaného dne 28. prosince 2023
od 14 hodin v Kulturním centru obce Píšť.
Pro velký zájem o hru jsme oproti turnaji
v roce 2022 rozšířili kapacitu na 40 hráčů.
Srdečně Vás všechny zveme! Michael Badej

Vánoční Šipka

I P K

AŠ

Snímky Magda Smolková
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PODZIMNÍ ČÁST FOTBALOVÉ SEZONY NAŠICH STARŠÍCH ŽÁKŮ,
HRAJÍCÍCH V SOUTĚŽI 1+8 SK. A, BYLA PRO SPOLEČNÝ TÝM
SK BOHUSLAVICE A SLAVIA PÍŠŤ VELMI ÚSPĚŠNÁ.

Po ukončení minulé sezony jsme se rozhodovali, do jaké soutěže se přihlá-
síme, a po vzoru dorostu jsme spojili síly s SK Bohuslavice. Myslím, že tato
spolupráce je pro oba kluby velmi prospěšná.
Tým, který střídavě trénuje v Bohuslavicích a Píšti, předváděl vynikající výko-
ny, které ho dovedly na špičku tabulky.
V průběhu podzimní části sezony jsme odehráli devět zápasů. Výsledky
byly skvělé - osm vítězství a pouze jedna prohra. To nám vyneslo celkově

Starším žákům patří průběžné druhémísto
24 bodů. Nejenže jsme dokázali zvítězit ve většině zápasů, ale také jsme
předvedli mimořádnou ofenzivní sílu a pevnou obranu, což dokládá skóre
54:6. Tato impozantní statistika svědčí o vyváženosti týmu a jeho
schopnosti dominovat na hřišti.
Umístění na druhé příčce tabulky je výsledkem kombinace tvrdé práce,
taktické disciplíny a týmového ducha. Hráči pod vedením svých trenérů
podávali výborné výkony.
Celkově byla podzimní část sezony pro SK Bohuslavice a TJ Slavia Píšť v ka-
tegorii starších žáků příkladem skvělé týmové práce, vytrvalosti a sportovní-
ho ducha. Věřím, že na tyto výkony navážeme v jarní části soutěže.

Martin Habura, trenér

Cenový výměr Obce Píšť číslo: 08/2021,
kterým se stanoví ceny za inzerci

v místním zpravodaji

Rada obce Píšť na svém 61. jednání
konaném dne 9.12.2020 svým Usnesením

č. 61./II.5.8./2020 z. d. 9.12.2020

s c h v a l u j e

s platností od 1.1.2021 cenový výměr
č. 08/2021, kterým se stanoví ceny
za inzerci v místním zpravodaji

Sazebník úhrad za inzerci
v místním zpravodaji

Místní zpravodaj je koncipován do formátu
A4(barevně) a proto je možno inzerovat pouze
velikosti A4, 1/2 A4, 1/4 A4. Není rozlišován rozdíl

ceny za černobílou nebo barevnou inzerci.

Práce grafika bude započítána po dohodě
s inzerujícím v případě, že požadovaná inzerce

nebude mít výslednou formu vhodnou pro
zveřejnění inzerátu ve zpravodaji.

Tímto cenovým výměrem pozbývá
platnosti Cenový výměr Obce Píšť č. 18/2013

z. d. 27.2.2013

Podklady pro inzerci:
hotové inzeráty ve formátu PDF
v tiskové kvalitě (300 dpi, CMYK)

CENÍK INZERCE
VE ZPRAVODAJI OBCE PÍŠŤ

Popis Cena v Kč včetně DPH

Inzerce celé A4 1.000

Inzerce 1/2 A4 500

Inzerce 1/4 A4 250

Práce grafika 300/hod.

185 x 260
mm

1/1 1/2 1/4

185 x 128
mm

90 x 128
mm
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TAKÉ PRO FOTBALOVOU PŘÍPRAVKU NASTAL
ČAS ZIMNÍHO SPÁNKU. I KDYŽ SEZONA
SKONČILA V POLOVINĚ ŘÍJNA, DÍKY TEPLÉMU
POČASÍ JSME TRÉNOVALI NA VENKOVNÍM
HŘIŠTI DO PŮLKY LISTOPADU A POSLEDNÍ
DVA TÝDNY PAK V TĚLOCVIČNĚ ZŠ.

Po posledním říjnovém zápase, kterým jsme za-
končili podzimní část sezony v okresním přebo-
ru, jsme pro všechny hráče uspořádali závěrečný
večírek. A že bylo co slavit!!! Starší přípravka drží
v průběžné podzimní tabulce skvělé 4. místo se
stejným bodovým ziskem 15 bodů jako třetí Hlu-
čín. Na první Bohuslavice ztrácí pouhé 3 body.
A mladší přípravka je ve svém prvním ročníku
v průběžné tabulce na fantastickém 2. místě
se stejným bodovým ziskem 16 bodů jako první
Kozmice a třetí Vřesina.
Podzimní část sezony 2023/2024 začala pro fot-
balovou starší přípravku tříbodovým ziskem
po vítězství 9:8 (4:1) na stadionu v Hlučíně. Hráči
měli obrovskou radost, protože poprvé dokázali
porazit Hlučín, a ještě k tomu na jeho vlastním
hřišti. Škoda jen zranění Nely Jarošové, která
si v zápase poranila koleno a musela vynechat
celý podzim.
Další zápas jsme sehráli v Darkovicích. Po dra-
matické přestřelce jsme zvítězili 8:6 (5:4), když
se blýskl čtyřmi brankami Dominik Navrátil. Ná-
sledný zápas byl už v domácím prostředí a opět
vítězný. Hosty ze Šilheřovic jsme porazili 10:0
(4:0). Výsledek vypadá jednoznačně, ale na hřišti
to bylo vyrovnané. V brance jsme měli skvělého
Matyáše Hericha, který vychytal všechny střelce
Šilheřovic a udržel své první čisté konto.
Hattrickem pomohl k vítězství Tomáš Lasák
a Dominik Navrátil vstřelil opět čtyři branky.
V dalším domácím utkání byl naším soupeřem
první tým tabulky Dolní Benešov. Byl to skvělý

Fotbalové přípravky v popředí tabulek

zápas pro oko diváka. Poločas skončil smírně 2:2.
Po přestávce jsme se dostali do vedení 5:2 díky
hattricku Dominika Navrátila. Poté začali úřa-
dovat hosté. Během sedmi minut otočili skóre
ve svůj prospěch na 7:5. Ještě jsme dokázali
srovnat na 7:7, ale hosté opět udeřili a už
si nenechali vzít vítězství 11:8. Byla to v sezoně
první prohra, ale na výkon našich kluků jsme byli
pyšní.
K dalšímu zápasu jsme jeli do Chuchelné.
Ze soupeře jsme měli respekt, jelikož jsme jej
ještě nikdy neporazili. Nakonec jsme vyhráli 13:2
(6:2), když nás zase podržel skvělým výkonem
brankář Matyáš Herich a gólově to opět čtyřmi
brankami podpořil Dominik Navrátil. Svoji první
branku v dresu Píště vstřelila posila ze Vřesiny
Jakub Žídek.
Následující zápas jsme hostili Hať. Ve vy-

rovnaném utkání jsme nakonec zvítězili 11:7 (5:3).
Hattrick tentokráte vsítil Marek Venglář.
Poslední zápas jsme sehráli na hřišti Bohuslavic.
Rychle jsme se dostali do vedení 2:0. Ale pak
nás začal soupeř přehrávat a poločas skončil 7:3
ve prospěch domácích. Bohužel, soupeř byl
lepší, takže jsme prohráli 4:11 (3:7). I přes poslední
porážku jsme s podzimní částí sezony starší pří-
pravky velmi spokojeni.
Vzhledem k velkému počtu hráčů jsme se roz-
hodli přihlásit do soutěže také mladší přípravku.
Jsou to hráči, kteří se narodili v roce 2015 a poz-
ději. S trénováním si mezi sebou pomáháme,
hlavním trenérem mladší přípravky je Jan
Lampart.
V prvním zápase jsme zvítězili v Hati 6:2 (2:1).
Druhý zápas byl vyrovnanější a po dramatickém
průběhu jsme jej ovládli 9:6 (4:3). David Lasák
a Jan Sitarčík přispěli k vítězství hattrickem.
Další zápas v Kozmicích byl soubojem o první
místo v tabulce. Byl velmi vyrovnaný, a tak skon-
čil zaslouženou remízou 9:9.
V nadcházejícím utkání jsme jasně přehráli Hlu-
čín 25:5 (10:3). Mladší přípravka pokračovala
ve vítězném tažení, kdy v dalším zápase vyhrála
na hřišti Bohuslavic 15:12 (10:4). První prohru
nám uštědřil Háj ve Slezsku, kdy ve vyrovnaném
utkání přeci jen vítězství strhl na svou stranu
v poměru 4:2 (2:1).
V posledním zápase podzimu si mladší pří-
pravka zahrála proti Baníku Ostrava a odvezla
si historické vítězství 14:12 (7:5).
Rádi bychom poděkovali všem hráčům za výko-
ny a fanouškům za to, že nás během zápasů
pravidelně podporují. Na závěr bychom chtěli
poděkovat vedení TJ Slavia Píšť, že v tak velké
míře podporuje naši mládež. Dále pak patří po-
děkování rodičům, kteří nám pomáhají nejen
při fandění, ale také při dopravě na venkovní
zápasy. Petr Liška, trenér
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PO LETNÍ PŘÍPRAVĚ SE DOROSTENECKÝ TÝM PUSTIL DO NOVÉ SEZONY
POD VEDENÍM NOVÉHO HLAVNÍHO TRENÉRA JAKUBA GROSSE
S ASISTENTY VOJTĚCHEM VYMYSLICKÝM A DANIELEM PISKOŘEM
JIŽ 2. ZÁŘÍ ZÁPASEM PROTI CHVALÍKOVICÍM.

Po loňské sezoně, kdy jsme se umístili lehce za očekáváním, jsme letos měli
postupové ambice. Potvrdili jsme je hned v prvních dvou zápasech s cel-
kovým skóre 9:3.
Celý podzim jsme tvrdě pracovali třikrát týdně, jeden týden u nás v Píšti
a druhý v Bohuslavicích, abychom dokázali na úvodní zápasy navázat.

Dorost naplňuje předsezónní ambice
Ovšem, jak už tomu bývá, každý tým si projde chvilkovým zatměním.
To se nevyhnulo ani nám.
Třetí a čtvrté kolo jsme bohužel nedokázali získat ani bod při skóre 1:4. Bylo
načase, aby se naše výkony opět zvedly. Naštěstí se tak stalo. Následující tři
kola jsme nepřišli ani o bod s krásným skóre 15:4.
Summa summarum kluci po podzimní části drží třetí místo tabulky se ztrá-
tou pouhých čtyř bodů na lídra a jednobodovým odstupem na druhý tým.
Ovšem máme zápas k dobru.
Velice si vážíme podpory, která se nám při zápasech dostává. Děkujeme
a těšíme se na jarní část sezony. Vojtěch Vymyslický, asistent trenéra
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PODRUHÉ V PRŮBĚHU DVOU LET NAŠI MUŽI
DOKÁZALI POSTOUPIT. V LETOŠNÍM
SOUTĚŽNÍM ROČNÍKU OPĚT HRAJÍ V 1.A
TŘÍDĚ, COŽ JE PRO NÁS VELKÝ ÚSPĚCH.
V TÉTO VYŠŠÍ SOUTĚŽI SE SETKÁVÁME
S KVALITNĚJŠÍMI SOUPEŘI A TO SE SAMO-
ZŘEJMĚ PROJEVUJE I NA VÝSLEDCÍCH.
PŘESUN DO VYŠŠÍ LIGY PRO NÁŠ FOTBALOVÝ
TÝM PŘEDSTAVOVAL NOVOU VÝZVU,
NA KTEROU JSME SE MUSELI CO NEJLÉPE
PŘIPRAVIT.

Výzva to byla zejména kvůli krátké pauze mezi
soutěžním jarem a podzimem. Na přípravu
jsmeměli jen omezený čas a odehráli jsme pou-
ze jedno přátelské utkání na hřišti Kozmic. Navíc
se k nám připojili další tři hráči, z nichž dva byli
odchovanci píšťského fotbalu. To přineslo novou
dynamiku do týmu a pomohlo nám lépe se při-
pravit na náročné zápasy v 1.A třídě.
Začátek podzimu byl pozitivní. Hráli jsme kvalit-
ní fotbal doma, dosahovali slušných výsledků
a sbírali body. Nicméně ve venkovních zápasech
jsme se potýkali s problémy a ztráceli.
Po prvních několika kolech jsme najednou pro-
hráli tři utkání v řadě. Nejvíce nás zasáhla po-
rážka ve Štěpánkovicích, a zdá se, že se na nez-
darech velkou měrou podepsalo zranění
středního záložníka Kristiana Hudeczka. Tato
série porážek nás velice mrzela.

A-tým potěšil skvělým
závěrem podzimu

Naštěstí jsme se na konci sezony znovu postavili
na nohy a začali hrát kvalitní fotbal. Z po-
sledních čtyř utkání jsme získali deset bodů, což
nám pomohlo vystoupat do první poloviny
tabulky. To byl skvělý závěr sezony a motivace
pro zimní přípravu a jarní část sezony.
Nyní nás čeká delší zimní přestávka, kterou vyu-
žijeme k poctivé přípravě.
Na závěr bych chtěl vyjádřit velké poděkování
našemu vedení za podporu. A za věrnost našim
fanouškům, kteří nás podporují na domácích
i venkovních utkáních.
Jejich hlasité povzbuzování je pro nás velkou
motivací. Děkujeme za oddanost a vášeň
pro fotbal. Patrik Moric

MUŽI
1. Mokré Lazce 10 2 1 51:17 32
2. Darkovičky 9 3 1 31:14 30
3. Stará Bělá 8 0 5 30:28 24
4. Libhošť 7 2 4 33:33 23
5. Chlebičov 7 1 5 32:24 22
6. Píšť 6 3 4 30:22 21
7. Starý Jičín 5 1 7 25:31 16
8. Kozmice 4 4 5 19:26 16
9. M. Albrechtice 4 2 7 22:27 14
10. Bolatice 3 4 6 17:24 13
11. Velké Heraltice 3 4 6 23:32 13
12. Ludgeřovice 3 4 6 13:31 13
13. Strahovice 3 2 8 21:26 11
14. Štěpánkovice 2 2 9 19:31 8

DOROST
1. Štěpánkovice 8 6 1 1 25:6 19
2. Hať/Darkovice 8 5 1 2 21:19 16
3. Bohuslavice/Píšť 7 5 0 2 25:11 15
4. Oldřišov 8 4 3 1 23:14 15
5. Chvalíkovice 8 4 1 3 19:14 13
6. Háj ve Slezsku 8 3 0 5 32:27 9
7. Strahovice/Chuchelná 8 2 2 4 13:21 8
8. Hradec nad Moravicí 7 1 1 5 9:35 4
9. Komárov 8 0 1 7 17:37 1

STARŠÍ ŽÁCI
1. Chlebičov 9 0 0 79:5 27
2. Bohuslavice/Píšť 8 0 1 54:6 24
3. Štěpánkovice 7 0 2 50:11 21
4. Hněvošice/Oldřišov 5 1 3 44:35 16
5. Kylešovice B 5 0 4 47:23 15
6. Darkovice 2 1 6 25:34 7
7. Chuchelná/Strahovice 2 1 6 12:34 7
8. Mokré Lazce/Háj ve Sl. 2 0 7 27:59 6
9. Vřesina 2 0 7 8:100 6
10. Hať 1 1 7 14:53 4

fotbalové tabulky
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infoservis

ŽIVOTNÍ JUBILEA

V uplynulých týdnech oslavili nebo ještě
oslaví svá významná životní jubilea - 80, 85,
90 a více let - tito jubilanti z řad našich
občanů:

ŘÍJEN
Erika Skibová 80 let
Edeltrauda Homolová 86 let
Hubert Gajda 87 let
Marie Bočková 88 let
Hedvika Paskudová 92 let
Hedvika Zierlová 92 let

LISTOPAD
František Čecháček 80 let
Herbert Tvrdý 85 let
Marie Tylšarová 86 let
Kateřina Klíšťová 92 let
Kateřina Horklová 93 let

PROSINEC
Marie Blokešová 86 let
Valter Lasák 86 let
Hubert Pěcháček 86 let
Lucie Furchová 87 let

Obec Píšť přeje touto cestou všem jubi-
lantům pevné zdraví, osobní a rodinnou
pohodu, hojnost Božího požehnání
a šťastně prožité chvíle v kruhu svých
blízkých. Kristina Bialasová

POSLEDNÍ
ROZLOUČENÍ

V letošním roce nás navždy opustili
tito spoluobčané:

Gertruda Šebestíková Albach Kneifel
Elfrída Prengelová Gerda Nawrathová
Hildegarda Slottá Jozef Kerul
Josef Fojtík Daniela Lišková
René Hurina Jarmila Lampartová
Erna Kaminská Radka Jurečková
Pavel Fulneček Hubert Krajíček
Günther Burdík Hedvika Návratová
Jiří Chrzibek Ilona Lasáková
Helena Krokerová Jan Slaný KATEŘINA KLÍŠŤOVÁ, 92 LET

Společný slib věrnosti a první manželské políbení si v říjnu letošního roku připomněli
manželéWilibald a Gertruda Rycmanovi, kteří oslavili 60 let společného života - diamanto-
vou svatbu.
50 let společného života - zlatou svatbu - oslavilimanželé Vilém a Ilsa Cigánovi.
V listopadu oslavili 65 společného života - kamennou svatbu - manželé Vilibald a Anežka
Hluchníkovi. 50 let společného života - zlatou svatbu - oslavili manželé Verner a Marie
Joškovi.

MANŽELSKÁ
JUBILEA

UZAVŘENÁ
MANŽELSTVÍ

Před Matričním úřadem v Píšti uzavřelo
v letošním roce manželství 22 párů.
Z tohoto celkového počtu si své ANO
řeklo v kostele svatého Vavřince v Píšti 12
párů, v Kulturním centru obce Píšť bylo
uzavřeno 5 sňatků, na „jiném vhodném
místě“ v katastru obce Píšť 3 sňatky.
V katastru obce Bělá na „jiném vhod-
ném místě“ v křesťanském labyrintu
proběhly 2 svatební obřady.

společenská kronika

HLUCHNÍKOVI RYCMANOVI
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